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Pohled na Bystřici v zimním hávu.
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Rekonstrukce mostu v Líšně je dokončená. Řidiči už nemusí jezdit objížďkou. Náklady se vyšplhaly na více než 16 milionů korun a 
stavba je kompletně financována Evropskou unií.
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Poprvé hlídali vjezdy do města andělé na sloupech veřejného osvětlení. Trojice andělů 
na náměstí držela ochrannou ruku nad námi všemi a velký světelný oblouk se stal 
nejfotografovanějším místem centra města, kde vznikaly krásné rodinné vzpomínky.  
S vánoční výzdobou jsme se rozloučili, andělé odlétli, ale příští rok zase přiletí. A možná 
s sebou přinesou další nové prvky.

Nové parkoviště a chodník v ulici Nová jsou dokončené, otevřené veřejnosti a využívané. Hrazeno plně z rozpočtu města Bystřice.

Zima kouzlí na Splavském rybníce. 

A přeci se bruslí…
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ÚVODNÍK

NENECHTE SI UJÍT!

Hlas Bystřice - zpravodaj města Bystřice, vychází 
11x ročně (červenec a srpen dvojčíslo). 
Vydavatel: město Bystřice, IČ 00231525. Vychází 
od roku 1957. Náklad: 2 200 výtisků, registrováno  
u MKČR - E 10758. 
Odpovědná redaktorka: Kateřina Šilhová 
Grafická úprava a jazyková korektura: K. Šilhová
Adresa redakce: 
Ješutovo náměstí 14, 257 51 Bystřice 
Redakční rada:  D. Štěpánek (předseda),  
D. Říhová, V. Hřebíčková, B. Kristenová,  
R. Dvořáková, M. Michálková. 
Redakce si vyhrazuje možnost redakční úpravy 
příspěvků.
Zdroj ilustračních fotografií: www.canva.com 
 

E-mail: zpravodaj@mestobystrice.cz 
Tel: 724 341 163

Pro osobní schůzky je vám redakce k dispozici 
v Městské knihově Bystřice, a to každý čtvrtek 
9-11 h a 13-18 h - kontakt: Denisa Cermanová,  
724 341 163. 

Uzávěrka příštího čísla  
je 26. ledna 2026.

Příspěvky do Hlasu Bystřice posílejte 
na: zpravodaj@mestobystrice.cz. 
Fotografie přikládejte jako samostatné 
soubory v co nejlepší kvalitě (max. 10 
MB v každém e-mailu).  
Nemáte-li možnost použít e-mail, 
můžete příspěvky přinést osobně do 
infocentra na Ješutově náměstí. Pokyny 
pro přispěvatele, termíny uzávěrek 
a statut Hlasu Bystřice najdete na 
webových stránkách  
www.mestobystrice.cz.
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Text: Michal Hodík, starosta města Bystřice

ážené dámy a pánové, milí 
spoluobčané, sousedé!
 

Na začátku nového roku 2026 mi dovolte 
popřát vám i vašim blízkým pevné zdra-
ví, klid, radost z každodenních drobností 
a dostatek sil zvládat výzvy, které život 
přináší. Přeji si, aby byl tento rok pro  
každého z nás rokem vzájemného re-
spektu, porozumění a dobrých soused-
ských vztahů, které jsou základem kva-
litního života v našem městě.

Rok 2026 bude významný také tím, že se 
během podzimu uskuteční komunální 
volby, tedy volby do zastupitelstva měs-
ta. Jde o přirozenou součást demokra-
tického života obce a zároveň o příleži-
tost zamyslet se nad tím, kam se Bystřice  
v dalších letech má ubírat. Volby nejsou 
jen jednorázovým aktem, ale vyjádřením 
zájmu o veřejné dění a odpovědnosti za 
místo, kde společně žijeme.

Rád bych proto vyzval všechny občany  
k aktivnímu zapojení – nejen jako voliče, 

ale také jako případné kandidáty. Pokud 
máte chuť a energii přispět svými nápa-
dy, zkušenostmi či pohledem na rozvoj 
města, zvažte svoji kandidaturu. Město 
potřebuje lidi různých profesí, generací 
i názorů, kteří jsou ochotni věnovat část 
svého času práci pro celek.

Výkon funkce zastupitelky/zastupitele by 
však nikdy neměl být spojen se sobec-
kými cíli nebo osobním prospěchem. Je 
to služba městu, založená na spoluprá-
ci, respektu k ostatním zastupitelům a 
hledání řešení, která jsou ku prospěchu 
celého města Bystřice. Jen otevřený dia-
log a schopnost komunikace nás mohou 
posouvat dál.

Přeji nám všem, aby byl rok 2026 rokem 
konstruktivní spolupráce a společné od-
povědnosti za budoucnost našeho města.

S úctou, 
Michal Hodík

starosta města Bystřice
města #nadobreceste

V

Diskuse o budoucnosti 
Bystřice i každodenních 

starostech seniorů 
  

Starosta města naslouchal 
cenným podnětům seniorů

Univerzita třetího věku 

Studujte v Bystřici!

STRANA 21

STRANA 12-13

Novoroční slovo 
starosty města

PŘÍŠTÍ VYDÁNÍ

Zveme vás na večer 
věnovaný Bohumilu 

Hrabalovi

Jakou stopu zanechal Bohumil 
Hrabal v Bystřici?

STRANA 16-17
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Zkrácená verze zápisu jednání Rady města Bystřice č. 74 ze dne 24. 11. 2025 a zkrácená verze Souhrnného usnesení  
z řádného veřejného zasedání Zastupitelstva města Bystřice konaného dne 10. 12. 2025. Plné verze naleznete  

na www.mestobystrice.cz.

Finance a rozpočet města na rok 2026

Zastupitelstvo města schválilo  rozpočet 
na rok 2026 jako schodkový, s celkovými 
příjmy ve výši  237 871 960 Kč  a výdaji ve 
výši 268 401 390 Kč. Schodek bude financo-
ván zapojením zůstatku z roku 2025 a při- 
jetím úvěru.

Pro rok 2026 byly rovněž stanoveny ceny 
vodného a stočného: vodné bude či-
nit 90,47 Kč/m³ včetně DPH; stočné 89,00 
Kč/m³ včetně DPH.

Město dále schválilo poskytnutí dotace ve 
výši 450 000 Kč Pečovatelské službě okresu 
Benešov na zajištění služeb pro místní ob-
čany.

Investice, dotace a rozvoj školství

Bystřice byla mimořádně úspěšná v získá-
vání dotací. Zastupitelstvo schválilo přije-
tí 34,3 mil. Kč z Národního plánu obnovy na 
projekt vybudování objektu pro dětské sku-

piny. Dalších 9,4 mil. Kč město získá od Mi-
nisterstva pro místní rozvoj na  dostavbu 
mateřské školy. V rámci této stavby již Rada 
města vybrala dodavatele vnitřního vybave-
ní, společnost MAKRA DIDAKTA s. r. o., s na-
bídkovou cenou cca 2,9 mil. Kč bez DPH.

V souvislosti s rozvojem školských a kul-
turních zařízení byly schváleny nové zřizo-
vací listiny Městské knihovny a Mateřské 
školy, jejíž součástí bude nově dětská skupi-
na „Liščata“.

Správa majetku a územní plánování

V oblasti majetku schválilo zastupitel-
stvo několik směn pozemků, konkrétně 
v Božkovicích, Nesvačilech a Jírovicích. 
Došlo také k odkoupení částí pozem- 
ků v Drachkově a Bystřici pro potřeby 
města. Naopak  nebyl schválen pro-
dej  nemovitého majetku v Ouběnicích 
spolku TŘI-ANCHORA za symbolickou 
cenu 1 Kč.

Rada města dále vzala na vědomí pod-
něty ke změnám územního plánu, které 
se týkají budoucí výstavby rodinných 
domů či zařízení pro seniory v k. ú. Tvor-
šovice a Jírovice.

Služby a životní prostředí

Rada schválila nové smlouvy se spo-
lečností Služby Bystřice s. r. o. ohledně 
správy areálu pro nakládání s odpady a 
úpravu ceníku těchto služeb s účinností 
od 1. 1. 2026.

Jednání Rady a Zastupitelstva města Bystřice

Text: Denisa Říhová, PR města Bystřice

 
PLÁN TERMÍNŮ ZASEDÁNÍ 2026

18. 3. 2026 | 17. 6. 2026  
16. 9. 2026 | 9. 12. 2026

Termíny mohou být změněny při 
dodržení zákonných lhůt.

Změny pro občany od 1. 1. 2026
Text: Denisa Říhová, PR města Bystřice | Zdroje: Sbírka zákonů České republiky, www.sbirka.cz: Nařízení vlády č. 356/2025 

Sb., č. 686/2024 Sb., č. 657/2024 Sb.; Česká správa sociálního zabezpečení, www.cssz.cz; Ministerstvo práce a sociálních věcí, 
www.mpsv.cz; ČT24, E15.cz, Peníze.cz

Od 1. ledna 2026 čekají občany České republiky 
klíčové změny v oblasti minimální mzdy, dů-
chodů, daní, rodinného práva a volební legis-
lativy.

Minimální mzda

Měsíční minimální mzda vzroste z 20 800 Kč na 
22 400 Kč, hodinová na 134,40 Kč. Tato valoriza-
ce vychází z novelizovaného zákoníku práce a 
ovlivní čisté mzdy zaměstnanců.

Důchody

Minimální starobní důchod se zvýší na 20 % 
průměrné mzdy, stejně jako minimální inva-
lidní důchod III. stupně. Důchody se valorizují 
o 240 Kč v základní výměře a 2,6 % v procentní 

výměře; průměrný starobní důchod dosáhne 
asi 21 839 Kč. Pro důchodce v zahraničí postačí 
potvrzení o životě dvakrát ročně (červen a pro-
sinec).

Daně z příjmů

Hranice pro 23% sazbu daně z příjmů fyzických 
osob stoupne na 1 762 812 Kč. Limity pro osvo-
bozené benefity na zdraví vzrostou na 48 967 
Kč, na volný čas podobně; paušální daň v prv-
ním pásmu na 9 984 Kč měsíčně.

Minimální zálohy pro OSVČ

Sociální pojištění (hlavní činnost) se zvyšuje  
z 4 786 Kč na 5 720 Kč měsíčně. Zdravotní po-
jištění (hlavní činnost) se zvyšuje z 3 161 Kč na  

3 306 Kč měsíčně. Paušální daň (I. pásmo) se 
zvyšuje z 8 716 Kč na 9 984 Kč měsíčně.

Rodinné právo

Novela ruší typy péče o děti (výlučná, střídavá), 
soud určí rozsah péče obou rodičů. Zjednodu-
ší se rozvody bez zkoumání příčin, zavedou se 
smluvené rozvody bez šestiměsíčního odlou-
čení.

Volební a další změny

Platí nová volební legislativa s jednotným se-
znamem voličů, dočasnými OP pro volby a pra-
vidly kampaní. Nový zákon o zbraních ovlivní 
držitele zbraní a myslivce.  
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Pozvánka na veřejné projednání projektu 
„Kanalizace Mokrá Lhota“

Text: Denisa Říhová, PR města Bystřice

V současné době intenzivně pracujeme na 
přípravě rozsáhlé zakázky „PD – nová ČOV a 
KANALIZACE částí města Bystřice“. V rámci 
této přípravy je aktuálně zpracovávána pro-
jektová dokumentace pro část „Kanalizace 
Mokrá Lhota“, která navrhuje výstavbu oddíl-
né splaškové kanalizace v naší osadě.

Vedení města společně s projektanty ze společ-
nosti KONEKO by vás rádi podrobně seznámili 
s navrženým řešením, a proto vás srdečně zve-
me na veřejné projednání:
KDY: v pondělí 19. 1. 2026 od 17:00 hodin
KDE: v Komunitním centru Bystřice (K Ne-
svačilům 492)

Na místě budou přítomni zástupci města i pro-
jektanti, se kterými budete moci konzultovat 
své dotazy a technické detaily přímo nad vý-
kresy.

Proč je důležité se zapojit?

Záměrem města je připojit co největší počet 
nemovitostí, což je technicky i finančně nejvý-

hodnější realizovat souběžně s výstavbou hlav-
ního řadu. Součástí projektu jsou i kanalizační 
přípojky na veřejném prostranství (od řadu po 
hranici pozemku), které mohou být financová-
ny městem Bystřice.

Upozorňujeme, že dodatečné připojení po do-
končení stavby je pro majitele výrazně náklad-
nější a náročnější. Podle zákona o vodovodech 
a kanalizacích navíc může být vlastníkům v ur-
čitých případech povinnost připojení uložena.

Dotazníky a podklady pro občany

Do vašich domácností byly doručeny infor-
mační dopisy, situační výkresy a dotazníky.  

Prosíme vás o jejich vyplnění, a to zejména o:
1. Informaci o současném způsobu likvidace 
odpadních vod.
2. Zakreslení preferovaného vedení přípojky 
na vašem pozemku do přiloženého výkresu.

Vaše podněty jsou pro správný návrh projektu 
zásadní. Vyplněné podklady můžete odevzdat 
přímo na veřejném projednání 19. ledna nebo 
nejpozději do 30. ledna 2026 na městském 
úřadě.

Těšíme se na vaši účast a věříme, že společným 
postupem zajistíme moderní a funkční odka-
nalizování naší další městské části.  

 
 Termín oddílná kanalizace znamená, že systém je navržen k odvádění pouze 

splaškových odpadních vod, zatímco dešťová voda je odváděna odděleně, na rozdíl od 
kanalizace jednotné, která odvádí oba typy vod společně.

 Budování kanalizační sítě lze přirovnat ke stavbě páteře celého organismu obce. Pokud 
se jednotlivé domy jako důležité orgány napojí hned při jejím vzniku, bude celý systém 
fungovat efektivně a bez potíží. Dodatečné napojování je pak mnohem složitější a 
nákladnější, podobně jako komplikovaný lékařský zákrok, kterému se dalo včas předejít.
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Vážené dámy, vážení pánové – občané měs-
ta Bystřice, ani v  letošním roce neporuším 
tradici zavedenou před několika lety a zku-
sím zhodnotit uplynulý rok z hlediska plnění 
priorit rozpočtu předchozího roku a zároveň 
vám alespoň rámcově nastínit priority roz-
počtu na rok 2026.

I v roce 2025 jsme bojovali s nejistotou plně-
ní příjmové stránky státního rozpočtu (i to 
se bohužel stává tradicí), a tudíž i příjmové 
stránky rozpočtu města. Dobrou zprávou byl 
zásadní pokles inflace a s ním spojené zpo-
malení nárůstu cen nejen stavebních mate-
riálů a práce, ale i energií a dalších nákladů, 
které ohrožovaly plánované investiční akce 
města. Zároveň bylo pozitivní, že ekonomi-
ka začala po letech stagnace „nabírat dech“ 
a hrubý domácí produkt (HDP) tak rostl me-
ziročně o 2,8 % (v roce 2024 pouze 1,1 %), což 
se pozitivně projevilo i ve výběru sdílených 
daní, které se následně zákonem dělí mezi 
stát, kraje a obce v ČR. To vše se ale projevilo 
až ve druhé polovině roku 2025. 

Vzhledem k tomu, že vedení města napláno-
valo na rok 2025 (podobně jako v  roce 2024) 
velké množství investičních akcí, ale i oprav, 
které měly krýt mimo jiné i příjmy ze sdíle-
ných daní, museli jsme v rámci pravidelného 
vyhodnocování plnění příjmové a výdajové 
stránky rozpočtu přistoupit v  polovině roku 
k úpravám výdajové stránky rozpočtu a posu-
nutí některých plánovaných akcí v čase, nebo 
jejich úplnému zrušení, abychom udrželi 
hospodaření města v dlouhodobém výhledu.
 
I tak se ale podařilo v  roce 2025 dokončit 
celou řadu důležitých investičních projektů 
a oprav, připravit a povolit další navazující 
stavby a pokračovat v  přípravách projektů 
do následujících let. Mezi nejdůležitější stav-
by se samozřejmě zařadily vodohospodářské 
stavby, jako například prozatím nejdražší 
investiční akce v  novodobé historii města 
- vodovod Líšno, přivaděč vody a vodojem 

pro Bystřici, Líšno a Mokrou Lhotu v  cel-
kové hodnotě převyšující 120 miliónů korun 
včetně DPH, zahájení výstavby vodovodu 
v Mokré Lhotě, dostavba Spolkového domu 
v  Líšně, který jsme společně otevřeli v  létě, 
pokračování výstavby tlakově-gravitační ka-
nalizace v ulici Dr. E. Beneše, rekonstrukce 
místní komunikace v  osadě Kobylí–Plchov, 
dokončení druhé etapy výměny světel veřej-
ného osvětlení v našich osadách za více než  
10 mil Kč, nebo dostavba prodloužení vodo-
vodu a kanalizace z ulice Nová, včetně nové-
ho parkoviště. Povedla se i řada dalších men-
ších či větších projektů, ale jeden mezi nimi 
vyčnívá. Díky neúnavné práci kanceláře pro-
jektového řízení a vedení města, se podařilo 
zahájit další velkou investici, tentokrát v hod-
notě převyšující 80 miliónů korun - a sice 
kombinovanou dostavbu nových tříd mateř-
ské školy a přístavbu dvou tříd pro dětskou 
skupinu (DS). Na tyto akce se městu podařilo 
získat dotaci ve výši 34,3 a 9,5 milionu korun, 
a to od Ministerstva práce a sociálních věcí 
ČR a Ministerstva pro místní rozvoj ČR. Pod-
mínkou bylo včasné dokončení jak dostavby 
MŠ, tak i přístavby DS do konce dubna 2026, 
a tak stavba započala již bělem léta roku 2025.  
O jejím průběhu jsme vás informovali na 
stránkách našeho městského zpravodaje. 

Ani příprava rozpočtu na rok 2026 nebyla jed-
noduchá a opět narážela na nejistotu, která je 
dána mimo jiné i výsledkem voleb do Posla-
necké sněmovny Parlamentu ČR. Například 
již v  době, kdy byl vyvěšen návrh rozpočtu, 
který prošel výbory zastupitelstva a dostal 
doporučení na schválení na zasedání zastu-
pitelstva od rady města, Vláda ČR v  demisi 
sice poslala návrh státního rozpočtu na pro-
jednání v  Parlamentu, ale nová většina po-
slanců odhlasovala vrácení návrhu státního 
rozpočtu Vládě ČR v demisi na přepracování 
a zároveň nově vzniklá Vláda ČR jmenovaná 
v  uplynulých dnech Prezidentem ČR avizo-
vala, že celý návrh státního rozpočtu pře-
pracuje a předloží do Poslanecké sněmovny 

sama. Výsledkem je, že stát bude v  prvních 
měsících roku 2026 nejspíše fungovat v roz-
počtovém provizoriu. My jsme ale při sesta-
vování rozpočtu vycházeli z  kvalifikovaných 
dat, které nám stejně jako každý rok poskytlo 
v září Ministerstvo financí ČR. Rozpočet tak 
byl sestaven s  péčí řádného hospodáře dle 
údajů, které byly známy v době jeho sestave-
ní, o čemž byli informováni zastupitelé města 
s tím, že v průběhu roku bude vedení města 
pečlivě sledovat jak změny na úrovni schva-
lování státního rozpočtu, tak i vývoj na straně 
příjmů a výdajů rozpočtu města a předkládat 
zastupitelstvu patřičná rozpočtová opatření 
upravující jednotlivé závazné ukazatele roz-
počtu dle aktuální situace.

10. prosince loňského roku na svém pravidel-
ném veřejném zasedání Zastupitelstvo města 
Bystřice jednohlasně schválilo návrh rozpoč-
tu města na rok 2026. Vedení města navrh-
lo, stejně jako v  předchozích letech schod-
kový – proinvestiční rozpočet města, který  
v  letošním roce počítá opět s  vysokou výší 
výdajů spojených s  vysokou mírou investic 
na úrovni 268 401 390 Kč, které by měly být  
kryty příjmy ze státního rozpočtu nebo míst-
ních daní a poplatků, tak i dotacemi získa-
nými na jednotlivé investiční akce v  celko-
vé výši 237 871 960 Kč, zapojením zůstatku 
finančních prostředků z  roku 2025 ve výši  
21 823 200 Kč a dočerpáním již dříve schvá-

Máme schválený rozpočet na rok 2026.  
Co nás čeká v letošním roce? 

Text: Michal Hodík, starosta města Bystřice

Zastupitelstvo města Bystřice na svém zasedání dne 10. prosince 2025 schválilo jednohlasně rozpočet města na rok 2026 jako proinvestiční, 
schodkový, s celkovými příjmy ve výši 237 871 960 Kč a celkovými výdaji ve výši 268 401 390 Kč. Jaké jsou priority schváleného rozpočtu? Jaké 
investiční akce plánuje vedení města realizovat v nastupujícím roce? A jak skončil rok 2025 z pohledu plnění rozpočtu?

Rozpočet je stejně jako 
v předchozích letech 
opravdu ambiciózní. Dů-
vodem pro zvýšenou in-
vestiční aktivitu města je 
i to, že se blíží konec ob-
dobí IROP (Integrovaného 
regionálního operačního 
programu) na roky 2021 
až 2027.
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lených úvěrů ve výši 62 500 000 Kč. Z těchto  
příjmů budou zároveň spláceny úvěry na vy-
budování vodovodu Líšno, vodovodu Mokrá 
Lhota, stavbu Komunitního centra s knihov-
nou Bystřice, dostavbu MŠ a přístavbu DS 
nebo dofinancování nákupu vozidla CAS pro 
Jednotku sboru dobrovolných hasičů Bystři-
ce ve výši 53 793 770 Kč (tato částka obsahuje 
i mimořádnou splátku úvěru na financování 
dostavby MŠ a přístavby DS včetně vybavení 
ve výši získaných dotací, čímž se sníží celko-
vá úvěrová angažovanost města v souladu se 
smlouvou o úvěru s ČS a. s.). Rozpočet je stej-
ně jako v  předchozích letech opravdu am-
biciózní. Důvodem pro zvýšenou investiční  
aktivitu města je i to, že se blíží konec období 
IROP (Integrovaného regionálního operač- 
ního programu) na roky 2021 až 2027.

Investiční priority schváleného rozpočtu ne-
jsou žádným překvapením, protože vycháze-
jí ze Strategie rozvoje města do roku 2030 
(schválené Zastupitelstvem města Bystřice a 
vytvořené na základě požadavků vás občanů 
města) a nově zastupitelstvem města schvá-
leného Střednědobého výhledu rozpočtu na 
roky 2026 až 2030. 

Střednědobý výhled rozpočtu (SVR) na roky 
2026 až 2030 potvrzuje naše hodnocení Aaa2/
AQE resp. STR2 – Velmi dobrý subjekt s vyso-
kou schopností splácet své aktuální závazky. 
Nezávislý posuzovatel pak v  analytické části 
konstatuje mimo jiné i to, že: „Za 5 let celkem 
město proinvestovalo 335,3 mil. Kč“, kladný a 
meziročně mírně rostoucí provozní přebytek 
a ukazatele provozních úspor, ale také to, že: 
„SVR počítá s investicemi v celkové výši 681,1 
mil. Kč.“

Největšími investicemi ve schváleném roz-
počtu města na rok 2026 je dokončení všech 
zásadních projektů před letošními komu-
nálními volbami, aby zastupitelstvo vzešlé 
z  těchto voleb mohlo stanovit priority na 
další 4 roky. Konkrétně se pak jedná o do-
stavbu nových tříd Mateřské školy Bystřice 
a přístavbu tříd dětské skupiny včetně jejich 
spuštění do plného provozu, dále pak jed-
noznačně projekty související s  pokračová-

ním výstavby infrastruktury, jako například 
dokončení výstavby vodovodu Mokrá Lhota 
s  napojením na dokončený vodovod Líšno, 
nákup nové cisternové automobilové stří-
kačky na podvozku TATRA pro jednotku sbo-
ru dobrovolných hasičů města, jejíž dodání 
je plánováno do března, dokončení výstavby 
gravitačně–tlakové kanalizace v ulici Dr. E. 
Beneše, která nahradí poruchovou podtlako-
vou kanalizaci v této části města, oprava po-
vrchů a odvodnění komunikace a chodníků 
v ulici Nová, výstavba Parku Pod Barevnou, 
na kterou město získalo dotaci, ale i řada 
menších projektů, jako například rekon-
strukce zdravotního střediska v  Bystřici a 
podobně. Pokračovat bude i výstavba nových 
„hnízd“ na tříděný odpad v osadách. 

Část financí je také věnována přípravě pro-
jektů pro realizaci v  dalších letech. Mezi 
ty nejvýznamnější bude i v  roce 2026 patřit 
projekt výstavby nové čistírny odpadních 
vod, včetně kanalizace v osadách Líšno, Ne-
svačily, Mokrá Lhota, Jírovice, Jarkovice a 
Semovice, s  jehož přípravami průběžně se-
znamujeme obyvatele dotčených osad během 
veřejných projednání, získání stavebního po-
volení na dopracovaný projekt stavby chod-
níku Na Dubovku v Ouběnicích, na který by-
chom rádi navázali podáním žádosti o dotaci 
a mnohé další. Doufáme, že se v  roce 2026 
rozjede na plno i příprava projektové doku-
mentace na výstavbu vodovodu a s ním sou-
visejícího vodojemu a napojení na přivaděč 
vody ze Želivky pro osady Jírovice, Jarkovice 
a Semovice.

Rozpočet města ovšem nejsou jen investice, 
ale také běžné výdaje spojené se službami 
pro naše občany, jako jsou příspěvky zřizo-
vatele na provoz základní a mateřské školy  
- a u těchto dvou položek dojde v souvislosti 
se změnou zákona i k  zásadním změnám ve 
výši příspěvku. Jen pro představu nově bude 
činit příspěvek zřizovatele na činnost MŠ  
7 160 000 Kč (oproti původním 3 423 000 
Kč) a u ZŠ se zvýší příspěvek zřizovatele na  
11 600 000 Kč (oproti původním 5 000 000 
Kč) Toto navýšení samozřejmě musí pokrýt 
nejen financování nepedagogických zaměst-

nanců škol, ale také výdaje na ostatní nein-
vestiční výdaje, vzdělávání pedagogů, do-
pravu a mnohé další položky, které změnou 
zákona přenesl stát na obce, jež jsou zřizova-
teli školských příspěvkových organizací.

Stejně tak půjdou z  rozpočtu města finance 
i na opravy bytového i nebytového fondu, 
údržbu zeleně, opravy a údržbu infrastruk-
turního majetku, zimní údržbu a opravy ko-
munikací, provoz knihovny, městské policie, 
jednotky hasičů, veřejného osvětlení a mnohé 
další. Rozpočet jako každý rok pamatuje i na 
podporu komunitního a spolkového života, 
zapojením občanů do rozhodování o použití 
části rozpočtu formou participativního roz-
počtu, podporu a rozvoj kulturního a spo-
lečenského života pomocí městem zřízené 
příspěvkové organizace Městské kulturní a 
informační centrum Bystřice. 

Město Bystřice podalo během loňského roku 
řadu žádostí o dotace, u nichž stále ještě ne-
máme rozhodnutí o poskytnutí dotace, které 
ale může být vydáno během letošního roku. 
Dále město připravuje podání dalších žá-
dostí, které by mohly také získat rozhodnutí 
v letošním roce. Mezi nejvýznamnějšími do-
tacemi, o které žádáme, je například (skoro 
také již tradičně) žádost o dotaci na výstav-
bu sportoviště za základní školou, pro něž 
máme vydané stavební povolení a vysoutěže-
ného zhotovitele, tudíž nic nebrání okamži-
tému zahájení realizace po schválení dotace. 
I když v případě tohoto sportoviště naše měs-
to žádalo již šestkrát o dotaci neúspěšně, tak 
stále věříme, že se to jednou povede a naši 
sportovci, ale i děti ze ZŠ a MŠ získají kva-
litní sportoviště pro další rozvoj sportovních 
aktivit.

Každá vydaná koruna je směřována na další 
zvýšení kvality služeb poskytovaných našim 
občanům, zhodnocení jejich nemovitostí a 
zvýšení kvality prostředí, ve kterém společně 
žijeme a máme ho rádi. Věřím, že i letošní rok 
bude ve znamení dalšího rozvoje města 
v souladu s potřebami a požadavky jeho oby-
vatel.

https://bit.ly/strategie-do-2030

Střednědobý výhled rozpočtu na roky 2026-2030

https://bit.ly/rozpocet-2026-2030

Strategie rozvoje města do roku 2030

Strategické dokumenty města najdete online v následujících odkazech nebo po naskenování QR kódů.
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Cena vodného a stočného v roce 2026
Text: Daniel Štěpánek, místostarosta města Bystřice

Cena vodného města Bystřice pro rok 2026 je 
stanovena na 80,77 Kč/m3 bez DPH, tedy 90,47 
Kč/m3 včetně DPH. Cena stočného je schvá-
lená ve výši 79,47 Kč/m3 bez DPH, tedy 89,00  
Kč/m3 včetně DPH. 

Stanovení ceny vodného a stočného probíhá 
každoročně na základě aktualizovaných ná-
kladů. Ty zahrnují zejména provozní výdaje, 
nájemné za vodohospodářskou infrastrukturu 
a skutečné fakturační údaje o spotřebě vody. 
Výše cen se řídí pravidly Ministerstva financí 
ČR a vychází z nezbytných nákladů spojených 
s výrobou a distribucí pitné vody a s odváděním 
a čištěním odpadních vod.

Významnou položkou v kalkulaci ceny vodného 
a stočného je nájemné. V případě města Bys-
třice je jeho výše dána podmínkami dotace ze 
Státního fondu životního prostředí. Ty ukládají 
vlastníkovi infrastruktury povinnost uzavřít 
s provozovatelem provozní smlouvu, jejíž sou-
částí je tzv. platební mechanismus, který stano-
vuje výši nájemného tak, aby bylo zajištěno fi-
nancování provozu i obnova vodohospodářské 
infrastruktury.

Zároveň platí, že kalkulovaná cena nesmí pře-
kročit pevně stanovenou výši tzv. sociálně 
únosné ceny vodného a stočného ve Středočes-
kém kraji. Z tohoto důvodu schválil Státní fond 

životního prostředí městu Bystřice snížení výše 
nájmu (pachtu) u vodného na 367 245 Kč. 

Na základě těchto zákonných povinností byla 
pro rok 2026 stanovena cena vodného pro Bys-
třici, včetně místních částí Božkovice, Kobylí-
-Plchov, Líšno a Nesvačily ve výši 80,77 Kč/m3 
bez DPH (90,47 Kč/m3 včetně DPH). Cena 
stočného pro Bystřici, Jarkovice a Tvoršovice 
činí 79,47 Kč/m3 bez DPH (89,00 Kč/m3 včetně 
DPH). Stanovené ceny jsou v souladu s platnou 
legislativou pro domácnosti dlouhodobě únos-
né a zároveň pokrývají nezbytné náklady na 
provoz a obnovu vodohospodářské infrastruk-
tury.  

Ceny za svoz komunálního odpadu pro rok 
2026 zůstávají stejné

Text: Denisa Říhová, PR města Bystřice

Máme pro občany dobrou zprávu. Sazba poplatku za komunální odpad 
se pro rok 2026 nemění a zůstává na stejné úrovni jako v roce předcho-
zím. Město Bystřice i nadále uplatňuje systém, kde je základem poplatku 
objem sběrné nádoby a frekvence jejího svozu, přičemž sazba činí 1 Kč 
za 1 litr objemu objednané nádoby.

Cena za odpad nezahrnuje pouze samotný vývoz popelnice, ale celý 
komplexní systém zajišťující čistotu města, provoz veřejných košů a 
sběrného dvora.

Ceník pro rok 2026

Níže naleznete přehled nejčastějších kombinací velikostí nádob a četnos-
ti svozů:
 

 
DŮLEŽITÉ INFORMACE K PLATBĚ

 Termín úhrady: Poplatek je splatný do 31. března.
 Platební údaje: Informace k platbě (včetně unikátního 

variabilního symbolu pro vaši nemovitost) obdržíte do konce 
března do své datové, e-mailové nebo poštovní schránky.

 Způsob platby: Platbu lze provést převodem na bankovní účet 
č. 19-0320036379/0800 (Česká spořitelna).

 Portál občana: Pokud využíváte Portál občana, můžete 
požadavek na platbu vyřídit elektronicky ihned, jakmile se v 
systému objeví, aniž byste museli čekat na doručení papírového 
předpisu.

 

300 000 Kč na váš projekt pro Bystřici
Máte nápad, jak vylepšit naše město? Participativní rozpočet vám dává příležitost ho 
zrealizovat! Podávat návrhy může každý občan Bystřice starší 15 let. Stačí dobrý nápad. 
Termín: do 31. ledna 2026.

  Podejte svůj návrh na: https://bit.ly/paro2026   
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BysBus: Zájem o přepravu roste, cena zůstává
Text: Denisa Říhová, PR města Bystřice

Služba BysBus má za sebou první rok plné-
ho provozu, během kterého přepravila přes 
8 000 lidí. Zastupitelstvo města na svém po-
sledním zasedání vzalo na vědomí zprávu 
o ekonomice a fungování této dopravy. Pro 
současné i potenciální pasažéry je nejdůleži-
tější zprávou, že nastavené jízdné ve výši 20 Kč 
prozatím stále zůstává v platnosti. Město tak 
nadále upřednostňuje dostupnost dopravy 
před ekonomickou výtěžností.

BysBus se stal pevnou součástí života v našem 
městě a jeho místních částech. Od listopadu 
2024 do konce října 2025 najela dvě vozidla po 
našem rozsáhlém katastru celkem 73 655 kilo-
metrů. Za tuto dobu využilo službu 7 394 pa-
sažérů, přičemž celkový počet přepravených 
osob od úplného zahájení provozu již překročil 
hranici 8 200. Tato čísla potvrzují, že poptávka 
po flexibilní dopravě, která doplňuje klasické 
autobusové linky, je v našem regionu o rozloze 
62 kilometrů čtverečních značná.

Z hlediska ekonomiky je důležité zmínit, že 
BysBus je od počátku koncipován jako veřejná 
služba, nikoliv jako výdělečný podnik. Celkové 
náklady na provoz za uplynulých dvanáct mě-
síců dosáhly přibližně 3,27 milionu korun, za-
tímco na jízdném se vybralo necelých 148 tisíc 
korun. Rozdíl je hrazen z rozpočtu města. Přes-
tože původní odborná studie navrhovala cenu 
40 Kč za jízdu, město se již při spuštění roz-
hodlo pro nižší variantu 20 Kč, aby zpřístupni-
lo tuto službu veřenosti. BysBus zůstává velmi 
dostupným způsobem dopravy mezi osadami a 

centrem města, na nákup nebo na páteřní linky 
veřejné dopravy.

Občas se setkáváme s dotazem od starších 
občanů na rozšíření tras do centra Benešova  
k tamní poliklinice nebo do nemocnice. Ana-
lýzy provozu však ukazují, že takový krok by  
mohl ohrozit dostupnost služby přímo pro naše 
obyvatele. Cesta do centra Benešova a zpět trvá  
v běžném provozu přibližně 45 minut, což by  
na dlouhou dobu vyřadilo vozidlo z provozu  
pro ostatní zájemce v rámci katastru Bystřice. 
Aby vozy zůstaly k dispozici primárně pro po-
třeby našeho katastru, jsou aktuálně obsluho-
vány pouze tři body mimo naše území: vlaková 
stanice v Olbramovicích, Mariánovice v Bene-
šově a zastávka u Konopišťského rybníka.

O pohodlí cestujících se starají kmenoví za-
městnanci městské společnosti, kteří město i 

zdejší lidi dobře znají. Velkou výhodou zvole-
ných vozů je jejich prostornost, která umož- 
ňuje přepravit až 8 cestujících. Prodloužená 
verze vozidel umožňuje naložit až dva kočárky  
najednou bez nutnosti jejich skládání a nízký 
nástupní práh je zase velmi oceňován lidmi se 
sníženou pohyblivostí. Pro ty, kteří nevyužívají 
chytré telefony, je stále k dispozici telefonický 
dispečink přes Infocentrum Bystřice, který za-
jišťuje zhruba 30 % všech objednávek. Služba je 
tu pro vás každý pracovní den od 7 do 19 hodin  
a věříme, že si i nadále najde cestu k dalším  
cestujícím.  

Jízdné zatím zůstává na 
úrovni 20 Kč za osobu a 
jízdu.

Vozidla nabízí snadný 
nástup pro starší osoby a 
prostor pro dva kočárky 
bez skládání.

Graf: Vývoj počtu objednaných jízd. Lehký propad v červenci a srpnu je způsoben 
letními prázdninami, kdy klesá poptávka po převozu dětí v souvislosti se školou a 
kroužky. Zdroj: Prezentace Provoz poptávkové dopravy za období 11/2024-10/2025

Závěrečný workshop projektu 
PROMOTER v Kocani
Závěrečný workshop hlavní fáze mezinárod-
ního projektu PROMOTER se konal na začátku 
prosince ve městě Kocani v Severní Makedonii. 
Setkání partnerů bylo zaměřeno na prezenta-
ci dosažených výsledků, výměnu zkušeností a 
diskusi nad dalšími kroky v oblasti udržitelné-
ho rozvoje měst a obcí.

První den setkání zahájil starosta města Koca-
ni, který účastníky oficiálně přivítal, představil 
město Kocani a jeho rozvojové priority. Násle-
doval hlavní program dne, během něhož byly 
představeny výstupy a výsledky hlavní fáze  
projektu. Jednotliví projektoví partneři pre-
zentovali změny svých politik (Policy Change), 

které byly v jejich regionech realizovány v ná-
vaznosti na projektové aktivity. V odpoledním 
bloku představilo město Kocani své projekty 
v oblasti moderního a inteligentního systé-
mu pro měření a řízení veřejného osvětlení 
v  Kocani a ukázalo problémy veřejné dopra-
vy ve městě Kocani, přičemž cílem bylo získat 

Text: Michaela Kaprálková, projektová manažerka města Bystřice

Pokračování článku na str. 10
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Konec roku očima Městské policie Bystřice
Text: Vít Vrtiška, strážník Městské policie Bystřice

Zimní měsíce listopad a prosinec se tradičně 
vyznačují klidnějším průběhem oproti letní-
mu období. Pojďme se proto společně ohléd-
nout za činností strážníků Městské policie 
Bystřice v závěru uplynulého roku.

 S příchodem období Dušiček věnovali stráž-
níci zvýšenou pozornost kontrolám hřbitovů, a 
to zejména s ohledem na bezpečnost v dopravě 
a ochranu majetku návštěvníků.
 S brzkým nástupem zimních teplot došlo ke 

snížení počtu dopravních přestupků. Strážní-
ci řešili celkem 13 porušení pravidel silničního 
provozu, především v souvislosti s nesprávným 
parkováním. Na pokutách bylo vybráno celkem 
3 200 korun. Pět přestupků bylo zadokumen-
továno a postoupeno příslušnému správnímu 
orgánu v Benešově.
 Z údajů z úsekového i okamžitého měření 

rychlosti je patrné, že v obcích nebyla rych-
lost překračována tak často jako v období let-
ních dovolených. Prostřednictvím radarů bylo 
oznámeno celkem 1 240 přestupků.
 Na pozemních komunikacích řešila hlídka 

mimo jiné také poškození komunikace neopa-
trnou jízdou kamionu či odstranění uhynulého 
zvířete v souvislosti s prošetřováním dopravní 
nehody hlídkou Policie ČR. Zvíře bylo následně 
předáno k likvidaci do kafilerní služby. Stráž-
níci rovněž asistovali při převozu nadměrného 
nákladu přes Bystřici a po silnici I/3.
 Během sledovaného období byly zjištěny a 

řešeny tři autovraky a několik dalších osobních 
motorových vozidel bylo prověřeno z důvodu 
podezření ze spáchání přestupku.
 Čerpací stanice oznámila městské policii čty-

ři případy řidičů, kteří odjeli bez zaplacení za 
čerpání pohonných hmot. Tyto osoby se stráž-

níkům podařilo dohledat a předat obsluze čer-
pací stanice k dořešení vzniklé škody.
 Hlídky ve službě opakovaně zasahovaly také 

u volně se pohybujících hospodářských zvířat 
na komunikacích. Ve spolupráci s majitelem se 
podařilo zajistit nápravu.
 Celkem byli odchyceni čtyři psi, kteří byli za 

pomoci čtečky čipů dohledáni a v krátké době 
navráceni svým majitelům.
 Při kontrolní činnosti strážníci odhalili něko-

lik černých skládek. Ty byly zadokumentovány 
a předány technickým službám k odstranění. 
Dohledání osoby odpovědné za nelegální od-
ložení odpadu je bohužel v mnoha případech 
velmi obtížné, často až nemožné.
 Příslušnému správnímu orgánu byly ozná-

meny také přestupky, mimo jiné za zničení či 
poškození cizí věci a za neoprávněný zábor ve-
řejného prostranství.   

nové podněty a inspiraci od ostatních partnerů 
pro zlepšení tohoto systému.

Následující den byl věnován terénním exkur-
zím. Účastníci nejprve navštívili čistírnu od-
padních vod v obci Mojanci, kde jim bylo před-

staveno moderní technologické zařízení včetně 
instalovaných fotovoltaických systémů a pro-
jektu zaměřeného na sběr a zpracování rýžové 
slámy pro výrobu kompostu. Další zastávkou 
byla obec Dolni Podlog, kde byl prezentován 
systém Geotherma. 

Workshop v Kocani potvrdil význam meziná-
rodní spolupráce a sdílení zkušeností při hle-
dání moderních, chytrých a udržitelných řeše-
ní. Získané poznatky a inspirativní dobré praxe 
mohou být cenným přínosem i pro další města 
a obce po celé Evropě.  

Zveme vás na inspirativní přednášku 
Stezka Českem s prckem
Text: Denisa Říhová, PR města Bystřice | Foto: archiv Pavly Firbacherové

Zdravé město Bystřice vás ve spolupráci  
s Městskou knihovnou Bystřice srdečně zve na 
poutavé vyprávění cestovatelky Pavly Firba-
cherové, která se do našeho komunitního cen-
tra vrací po své minulé velmi úspěšné návště-
vě. Přednáška se uskuteční v pondělí 2. února 
2026 od 18:00 hodin v prostorách knihovny 
v Komunitním centru Bystřice. Hlavním té-
matem večera bude neuvěřitelná cesta, během 
níž autorka se svým ročním synem Tadeášem 
zdolala 1 270 kilometrů za 47 dní, a došla tak 
až do svého nejoptimističtějšího cíle na vrcholu 
Sněžky.

Tato výprava byla pro Pavlu Firbacherovou spl-
něním dvouletého snu a symbolickým uzavře-
ním kruhu, neboť s batoletem navázala na trasu 

přesně tam, kde před dvěma lety skončila. Bě-
hem deseti etap vedoucích přes Českou Kana-
du, Šumavu, Krušné hory až do Krkonoš strávili 
cestovatelé většinu nocí venku pod širým ne-
bem, a to i přes nepřízeň počasí či náročný te-
rén, který občas vyvolal i slzy vyčerpání. Účast-
níci přednášky se dozví nejen o logistických 
výzvách, jako je plánování doplňovacích balíků 
s plenami a jídlem nebo hledání suchého místa 
pro hraní v dešti, ale především o radosti z pl-
nění cestovatelských snů i v roli matky.

Přijďte si poslechnout inspirativní příběh  
o tom, že s odhodláním, správně nastavenou 
hlavou a podporou blízkých lze zvládnout i tak-
to náročnou pouť. Pavla Firbacherová, jejíž de-
ník z cest můžete sledovat také na sociálních  

 
 
 
 
 
 

sítích pod profilem @pavlafirba, vám ukáže, že 
i s malým dítětem v krosně se dá zažít nefalšo-
vané dobrodružství a být přitom naprosto 
šťastná a přítomná v daném okamžiku. Těšíme 
se na vaši účast a věříme, že toto setkání bude 
pro mnohé z vás motivací k vlastním cestám za 
horizont všedních dnů.  

Pokračování článku  ze str. 9
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Zprávy z technických služeb
Text a foto: Tomáš Semrád, jednatel společnosti Služby Bystřice s. r. o.

Vážení spoluobčané, někdy je lepší začít od začátku a tak nějak podobně vnímám i příchod nového roku. Oproti předvánočním 
závodům máme najednou na skoro vše dost času. Začíná se prodlužovat den a všechno je na startu nového období. Tak kdo 
nevyrovnal účty, sliby a resty na konci prosince, dejte to dohromady, ať se to nekazí už v lednu. Přeji vám, ať rok 2026 přinese 
vše dobré a nebuďte ani moc pozadu, ale ani moc napřed. Ono se to totiž potom většinou nepotkává.

Komunální údržba

 V prosinci nám počasí přálo a poved-
lo se shrabat většinu zbytků spadaného 
listí. Postupně se začaly dělat probírky a 
odstraňovat nálety v celém katastru. 

 Služby prováděly běžnou údržbu měst-
ského mobiliáře, byly vyměněny některé 
poškozené kontejnery na tříděný odpad 
a u některých byl proveden servis. 

 V závěru roku byla provedena několi-
krát zimní údržba s cílem zmírnit ná-
sledky náledí a sněhu. Byl aplikován po-
syp drtí a solí. 

 Byly vyčištěny vpusti, kanály a byly 
odstraněny stromy polámané při větru. 
Služby asistovaly při instalaci vánoční 
výzdoby a přípravě veřejné akce při roz-
svícení vánočního stromu v  Bystřici na 
náměstí.  

V případě, že bude reálný předpo-
klad spadu sněhu, prosím, pokud to 

bude možné, nedávejte odpadové nádo-
by do prostorou chodníku, ale dejte je 
na okraj. Způsobuje to potom komplika-
ce při prohrnování. Současně prosíme 
uživatele parkovacích míst v ulici Druž-
stevní a Nové, aby své vozy parkovali tak, 
aby bylo možné na chodníku projet tech-
nikou v celé šíři. 

Poptávková doprava BysBus
 
Poptávková doprava Bysbus jezdí stan-
dardně od nového roku dle stejných pra-
videl. Celá přeprava je realizována našimi 
vozidly s našimi řidiči.  Cena za jízdné je 
rozhodnutím zastupitelstva ponechána 
ve stejné výši, a to 20 Kč za jednu jízdu. 
Všechny informace naleznete na našich 
stránkách www.tsbystrice.cz - odkaz 
BYSBUS.

Sběrný dvůr

Sběrný dvůr je pro občany otevřen  
v zimním režimu. Otevírací doba je 
uvedena na zadní straně Hlasu Bystři-
ce. Aktuální informace naleznete vždy 
na našich stránkách www.tsbystrice.cz a 
jsou distribuovány i přes náš facebooko-
vý profil.

Hřbitovy a správa hřbitovů

Správa hrobů je plně v  provozu. Dotazy a 
ostatní situace je možné řešit pomocí telefo-
nu 733 101 051 nebo na e-mailovém kontaktu 
hroby@tsbystrice.cz. 

Tepelné hospodářství - kotelna 

Kotelna je v nepřetržitém provozu. Po 
dohodě s  městem, jako vlastníkem celé 
technologie, je pro rok 2026 navržena 
cena tepelné energie ve stávající výši 
jako v roce 2025.     

Výhled do budoucna

V  lednu a únoru bude práce služeb při-
způsobena aktuálnímu počasí a možnos-
tem. Když bude sněžit a vyšší vrstva bude 
komplikovat svozy odpadů, budeme se 
snažit případné nesvezené nádoby odvá-
žet druhý pracovní den. Situaci budeme 
řešit vždy individuálně vzhledem k poča-
sí.

ZPRÁVY Z MĚSTA 
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Diskuse o budoucnosti Bystřice i každodenních 
starostech seniorů

Text a foto: Denisa Říhová, PR města Bystřice

Strategický rozvoj? Voda, školství a bydlení

Starosta v úvodu představil naplňování Stra-
tegie rozvoje města do roku 2030. Klíčovým 
tématem je modernizace technické infrastruk-
tury, bez které se město nemůže dále rozvíjet.

Vodovody: Starosta připomněl úspěšné na-
pojení Nesvačil, Božkovic a Líšna na přivaděč ze 
Želivky. Aktuálně probíhá výstavba v Mokré 
Lhotě a připravuje se dokumentace pro Jírovi-
ce, Jarkovice a Semovice.

Nová čistírna odpadních vod (ČOV): Tato in-
vestice je pro město kritická. Současná ČOV má 
reálnou kapacitu pro 2 100 obyvatel, přičemž  
v Bystřici a osadách jich žije téměř 6 000. Sta-
rosta vysvětlil, že bez nové ČOV by nebylo mož-
né stavět nové byty ani domy. Nová budova nad 
Splavským rybníkem bude mít uzavřenou, bez-
zápachovou technologii a solární panely na 
střeše pro snížení nákladů. Nová čistírna od-
padních vod sice nezní moc populárně, ale pro 
budoucnost města je nevyhnutelná. Představte 
si město jako velký dům, který se neustále roz-

růstá o nové pokoje. Nová čistírna odpadních 
vod je v tomto smyslu jako dostatečně dimen-
zovaný odpadní systém. Pokud ho nevybuduje-
me včas, nemůžeme přistavovat další pokoje 
(byty), i kdybychom na ně měli peníze, protože 
by celý dům přestal fungovat.

Dostupné bydlení: Město připravuje projek-
ty v lokalitách Bystřice-sever a Bystřice-západ. 
Cílem je nabídnout nejen parcely pro rodinné 
domy, ale také nájemní a družstevní bydlení ve 
vlastnictví města, které by pomohlo mladým 
rodinám i potřebným profesím, jako jsou zdra-
votní sestry či policisté.

Podněty z publika: Doprava a podpora komu-
nitního života

Následná diskuse ukázala, že se senioři o dění 
ve městě živě zajímají a vnímají detaily, které 
radnici často poskytují cennou zpětnou vazbu.

Přítomní senioři velmi oceňovali službu Bys-
Bus. Zároveň upozornili na bariéry při cestách 
k lékaři. Argumentovali, že pro občany se sní-

ženou hybností je přestup v Marianovicích na 
benešovskou MHD při cestě do nemocnice či 
na polikliniku velmi náročný a stresující, ze-
jména, pokud jsou objednáni na konkrétní čas. 
Starosta během setkání trpělivě vysvětloval, 
že služba BysBus je od počátku koncipována 
na zcela jiných principech než klasické Senior 
taxi. Systém je postaven na principu efektivní 
spolujízdy, aby nebyl „předraženým taxíkem“ 
pro jednoho člověka, což by bylo pro městský 
rozpočet neúnosné. I když starosta nemohl 
slíbit okamžitou změnu trasování, zdůraznil, 
že podněty seniorů bere vážně. „Budu si to pa-
matovat a při jakémkoliv dalším přenastavování 
služby budeme tyto připomínky zvažovat,“ ujistil 
přítomné v závěru diskuse.

Diskutovalo se také o podpoře spolků. Senioři 
poukázali na administrativní náročnost žádostí 
o dotace a vyjádřili přání, aby město více zo-
hledňovalo specifika seniorských aktivit. Sta-
rosta ujistil, že město má ve svém dotačním 
programu (s roční alokací 700 000 Kč) přímo 
vyčleněnou sekci pro práci se seniory. Ačkoliv 
poptávka často převyšuje možnosti rozpočtu, 

V sobotu 6. prosince 2025 se v sále U Hlaváčků uskutečnilo tradiční adventní setkání bystřických seniorů. Kromě kulturního 
programu byla podstatná část dopoledne vyhrazena diskusi se starostou města. Ten přišel nejen bilancovat uplynulé období, 
ale především naslouchat podnětům a vysvětlovat širší souvislosti plánovaných projektů.

Předvánoční posezení členů Sdružení zdravotně 
postižených

Text: Vlasta Zetková, za výbor Sdružení zdravotně postižených Bystřice 

Už hezkou tradicí se stalo sezvat členy Sdruže-
ní zdravotně postižených z Bystřice a okolí na 
předvánoční posezení do restaurace U Hlaváč-
ků. Letošní setkání proběhlo v sobotu 6. 12. 2025 
za účasti 118 osob.

Přivítání a program setkání přednesla paní 
Kněnická - předsedkyně spolku. Prvním bo-
dem byla gratulace jubilantům a předání ky-
tičky za hudebního doprovodu kapely pod 
vedením pana Pechače. Dalšího slova se ujal 

starosta Bystřice Michal Hodík, kterého na 
naše setkávání velmi rádi zveme a jsme potěše-
ni, že se jich účastní. Tématem jeho vystoupení 
byla výstavba: ČOV Líšno, zvětšení kapacity MŠ 
Bystřice, nové RD - vše s názornou videopre-
zentací. Známým tématem dotazů byla výstav-
ba obchodního domu a provoz BYSBUSu.

Nastal čas oběda a prodeje lístků do tombol, 
ve  které bylo přes 300 cen. Děkujeme všem 
dárcům a děvčatům za hezké uspořádání. Po-

děkování patří i firmě BENEA Benešov, která 
nám dala slevu na zakoupené rolády ke kafíčku.     

Následoval čas na popovídání, poslech nebo 
možnost si zanotovat známou melodii za do-
provodu kapely. 

Děkujeme všem za účast, přejeme klidné proži-
tí svátků a v novém roce pevné zdraví, spokoje-
nost a štěstí!
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vyzval zástupce spolků, aby v podávání žádostí 
nepolevovali a v případě nejasností se obrátili 
na pracovníky úřadu.

V závěru přišla řeč i na obálkovou metodu při 
prodejích pozemků. Starosta vysvětlil, že měs-
to musí postupovat s péčí řádného hospodáře 
a transparentně, proto využívá metodu nejvyšší 
nabídky (obálkovou metodu). Zároveň však do-
dal, že budoucí projekty městských nájemních 
bytů by měly být cestou, jak zajistit bydlení i pro 
ty, kteří na drahé stavební parcely nedosáhnou.

Společný cíl: Kontinuita rozvoje

Setkání uzavřel pan Hendrych, který apeloval 
na důležitost dlouhodobého plánování. Zdů-
raznil, že strategické projekty jako vodovody 
či ČOV jsou sice nákladné a trvají roky, ale jsou 
nezbytným základem pro budoucnost příštích 
generací. Vyzval přítomné, aby při volbách my-
sleli na kontinuitu rozvoje města a nenechali 
se zlákat populistickými sliby, které by mohly 
rozestavěné strategické projekty na dlouhou 
dobu zastavit.

Starosta poděkoval za všechny „všetečné do-
tazy“ a upřímnou diskusi. Zdůraznil, že i když 
se u diskuse občas „pošťuchují“, je důležité si 
věci říkat přímo a hledat společná řešení. Celé 
odpoledne se tak neslo v duchu otevřeného 
dialogu, který k sousedskému životu v Bystřici 
neodmyslitelně patří.

Princip efektivní spolujízdy
BysBus využívá mikrobusy pro 8 cestujících a jeho 
ekonomika i smysl stojí na tom, že v něm jede více 
lidí najednou. Pokud by mikrobus vezl pouze jed-
noho člověka na konkrétní čas k lékaři, stal by se  
z něj podle starosty „předražený taxík“. Náklady na 
provoz (řidič, palivo, servis, pneumatiky) jsou totiž 
enormní a cena jízdného (i po případném zvýšení 
na 40 Kč) nepokryje ani zlomek těchto výdajů.

Doplnění, nikoliv nahrazení veřejné dopravy 
Hlavním cílem BysBusu je propojit osady s „páteř-
ními linkami“ veřejné hromadné dopravy, nikoliv 
jí konkurovat. Starosta upozornil na riziko, že 
pokud by BysBus začal masivně odvážet cestující  
z běžných autobusových linek, stát nebo kraj by 
tyto spoje mohl pro nízkou vytíženost omezit 
nebo zcela zrušit. To by v důsledku dopravní ob-
služnost regionu zhoršilo.

Návaznost na bezplatnou MHD v Benešově
Strategií města je dovézt občany na tzv. virtu-
ální zastávky na okraji Benešova (Mariánovice,  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Papírna), kde mohou pohodlně přestoupit na be-
nešovskou městskou dopravu, která je navíc pro 
cestující zdarma. Starosta přiznal, že tento systém 
nemusí vyhovovat každému, ale z hlediska roz-
počtu jde o funkční kompromis.

Geografická náročnost Bystřicka
Na rozdíl od Benešova, který má vysokou koncen-
traci obyvatel na malé ploše, se Bystřice rozkládá 
na 65 kilometrech čtverečních s menším počtem 
obyvatel i rozpočtem. Zkušenosti z jiných měst 
navíc ukazují, že Senior taxi obslouží maximálně 
jednoho až dva lidi denně, což je při nákladech na 
provoz BysBusu dlouhodobě neudržitelné.

Možnost soukromé alternativy 
Starosta jako alternativu pro individuální cesty 
doporučil novou soukromou službu „Odvoz“. Po-
kud se například tři senioři domluví na společné 
cestě k lékaři, cena za osobu se stává velmi přija-
telnou a město tak nemusí suplovat služby, které 
dokáže zajistit soukromý sektor.

Zde jsou hlavní důvody, proč město zatím nemůže vyhovět požadavku na přímé zajíždění k lékař-
ským zařízením v Benešově:
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Hlas osad je slyšet. Starostova tour po osadách 
pokračuje

Text: Denisa Říhová, PR města Bystřice; Soňa Jakubková, koordinátorka Zdravého města Bystřice | Foto: Denisa Říhová

Po setkáních v Nesvačilech a Ouběnicích,  
o kterých jsme vás informovali v prosinco-
vém čísle, pokračoval starosta Michal Hodík 
v intenzivní sérii výjezdů do dalších osad. 
Cílem této každoroční podzimní/zimní tour 
je především nasbírat podněty a prodiskuto-
vat s občany konkrétní projekty, které se jich 
bezprostředně dotýkají.

Listopadovou část setkání zahájil starosta 
v Tvoršovicích, kde se diskuse točila kolem 
možnosti návratu sochy svatého Floriána na 
most, kolem strategického projektu přivaděče 
vody D3, jehož stavba by mohla být zahájena 
v roce 2028, a také kolem chybějícího veřejné-
ho osvětlení v Mlýnech. Následovalo jednání 
v Hlivíně, kde byla prioritou oprava povrchů 
cest mezi Kobylím, Plchovem a Vojslavice-
mi spolu s požadavkem na omezení vjezdu 
těžkých vozidel. Ve Vojslavicích se mimo jiné 
řešila témata opravy kapličky, koryta potoka a 
odvodnění komunikace.

V Jírovicích se debata zaměřila na plány pro 
vybudování pergoly u hasičárny a moder-
nizaci dětského hřiště, ale také na důležitou 
projektovou dokumentaci pro vodovod a bu-

doucí požární nádrž. V polovině listopadu 
zavítal pan starosta na Tožici, kde obyvatelé 
žádali o umístění značky omezující rychlost na  
70 km/h u odbočky ze silnice I/3 a zajímali se 
o důvody zákazu vstupu na most u Radošovic. 

V Líšně byla hlavním tématem dokončovaná 
oprava mostu na silnici 111, který je v současné 
době již hotový. Občany také zajímalo, zda je 
možné získat dotaci na nové dětské hřiště.

Prosincová setkání otevřela diskuse v Radošo-
vicích, kde se opět řešila situace kolem míst-
ního mostu a provoz poptávkové dopravy Bys-
Bus. V Mokré Lhotě Ing. Vilímek z firmy CFG 
a. s. představil záměry na využití pozemků  
u č. p. 11. Pan starosta pozval občany na led-
nové setkání s projektanty ohledně výstavby 
kanalizace. 

Série výjezdů pokračovala návštěvou Drach-
kova, kde se vedle investic do vodovodu a ka-
nalizace řešily i praktické každodenní starosti, 
jako je úprava času odjezdu školního autobu-
su, údržba okolí pískovcových soch či pravi-
delný vývoz kontejnerů na textil.

Témat a podnětů bylo mnohem více, než zmi-
ňujeme. „Všechny tyto podněty nyní město 
pečlivě eviduje a budou sloužit jako zásadní 
podklad pro plánování investic,“ dodává sta-
rosta Michal Hodík. „Všem přítomným obča-
nům děkuji za jejich aktivní přístup a věcné 
připomínky, které pomáhají rozvíjet město i 
jeho městské části.“

Pravidelná setkání starosty s občany v osadách 
fungují jako pomyslný dialogový most, který 
spojuje konkrétní potřeby obyvatel u jejich 
domovů s rozhodováním na radnici, čímž za-
jišťuje, že se na žádnou část Bystřice při roz-
voji nezapomene.

Líšno Mokrá Lhota Radošovice

Hlivín Tožice Drachkov Jírovice Tvoršovice

 
SETKÁNÍ SE STAROSTOU 

PRO MĚSTSKOU ČÁST 
BYSTŘICE

14. ledna 2026 od 18:00

Komunitní centrum Bystřice
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Coworking Bystřice buduje komunitu: 
Přednášky, kontakty a inspirace pro ty, kdo 

pracují „odkudkoliv“
Text: Denisa Říhová, PR města Bystřice | Foto: Petr Páral

Zatímco v bystřické Staré škole postupně 
vzniká zázemí pro sdílené kanceláře (tzn. co-
working), jeho komunita už se činí. Odstar-
tovali jsme sérii odborných přednášek, které 
rozšiřují obzory reálného světa podnikání. 
A nebudeme lhát. Tyto akce jsou zároveň zá-
měrné příležitosti, jak propojovat lidi, kteří 
tak trochu mění zažité představy o způsobu 
práce.

Proběhlo: Jak propagovat značku v digitální 
džungli?

V úterý 10. prosince do městské knihovny zaví-
tala Ing. Denisa Říhová, specialistka na online 
propagaci s praxí od malých podniků po nad-
národní kampaně, aby ukázala, jak efektivně 
propagovat značku, firmu nebo aktivitu na in-
ternetu. Bez zbytečného odborného žargonu, 
ale s konkrétními tipy, které fungují v praxi.

Přednáška přinesla základy, které se hodí začá-
tečníkům i těm, kdo už něco zkusili a potřebují 
si vše poskládat do smysluplného celku. Deni-
sa provedla účastníky od toho, jak si správně 
definovat, co vlastně nabízím a komu to pro-
dávám, přes založení firemních profilů, které 
jsou zdarma a pomáhají veřejnosti vás najít ve 
vyhledávání, až po tajemství úspěšných videí na 
sociálních sítích.

Jedna z nejdůležitějších rad, která zazněla, byla 
prostá, ale mnohým podnikatelům uniká: lidé 
nenakupují produkty, lidé nakupují příběhy a 
důvěru. Proto krátká videa, která ukazují sku-
tečné lidi, zákulisí firmy nebo radí, jak něco 
udělat, fungují několikanásobně lépe než ty 
nejhezčí produktové fotky. Konkrétní čísla  
z praxe to potvrzují.

A protože jde o součást budování coworkingo-
vé komunity, každý účastník přednášky dostal 
prostor na individuální dotazy.

Proběhne: Novinky v účetnictví pro rok 2026

A protože odborné přednášky mají v Cowor-
kingu Bystřice zelenou, v pondělí  26. ledna 
2026 v 18 hodin přijde na řadu další téma, kte-
ré zajímá každého podnikatele:  Co nás čeká  
v účetnictví pro nadcházející rok?

Bc. Hana Harvanová, účetní s dlouholetou pra-
xí, vás provede novinkami a ukáže, jak si s nimi 
poradit. Opět prakticky, opět za symbolických 
200 Kč, opět v Komunitním centru Bystřice na 
adrese K Nesvačilům 492. Rezervace nutná. 
Můžete si místo zarezervovat přes Infocentrum 
Bystřice osobně nebo na tel. čísle 602 667 162.

Chcete se také přidat „do party“?

Coworking není jen o pracovních stolech, žid-
lích a rychlém internetu. Jde o vytváření místa, 
kde se lidé mohou nezávazně potkávat, učit se 
od sebe navzájem a sdílet své zkušenosti. Právě 
proto jsou přednášky nabízeny zdarma nebo za 
symbolický poplatek.

Chcete dostávat informace o dalších přednáš-
kách a akcích tohoto typu?  Nebo vás zajímá, 
jak postupně vznikají coworkingové prostory  
v Bystřici, kde byste mohli pracovat v klidu a 
potkávat podobně smýšlející lidi?

Připojte se k odběru novinek Coworkingu 
Bystřice:

  
https://visitbystrice.cz/
coworking/

Komunita roste, další přednášky jsou před 
námi. Vy můžete být součástí od samého začát-
ku, ještě než prostory sdílených kanceláří bu-
dou uvedeny do provozu. Protože ten pravý 
coworking není jen o prostoru, ale především 
 o lidech.  
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Komunitní centrum zahajuje provoz 
bystřického kina

Text: Olga Šmídová, MKIC Bystřice | Foto - zdroj: distribuce Pilot film s. r. o.

Ke konci roku dozrála myšlenka, která už něja-
ký čas čekala na svoji příležitost. Od letošního 
ledna vás budeme pravidelně informovat a zvát 
na společné sledování pečlivě vybraných filmů 
v sále komunitního centra ve formátu útulného 
kina či kinokavárny. 

Přijďte se svými ratolestmi a dopřejte si od-
měnu za statečné zvládnutí prvního školního 
pololetí. Jako první vám nabídneme českou 
animovanou pohádkou, kterou si užijí děti i do-
spělí. Po celou dobu vám bude k dispozici naše 
kavárna v komunitním centru.

V pátek 30. 1. v 18:00 budeme promítat „Po-
hádky po babičce“ podle scénáře Arnošta 
Goldflama v režii Davida Súkupa, Patrika Paš-
še, Leona Vidmara, Jeana-Claude Rozeca. Cit-
livý příběh vypráví o vnoučatech, která jedou 
navštívit svého smutného, čerstvě ovdovělého 

dědečka. Ukazuje, jak dětská fantazie a naděje 
pomáhají zvládnout i ty nejtěžší životní výzvy a 
najít ztracenou útěchu.

Premiéra tohoto filmu byla v listopadu 2025 
a tento snímek již stihnul získat několik vý-
znamných ocenění, včetně ceny ECFA Award 
(European Children's Film Association) za nej-
lepší evropský film pro děti na festivalu Giffoni 
(Itálie) a Zlatého ledňáčka za nejlepší animova-
ný film na festivalu Filmova Dziecieca (Polsko). 
Tvůrci byli také nominováni do užšího výběru 
Evropské filmové akademie 2026.

Ve středu 4. 2. vás zveme na večer věnovaný 
Bohumilu Hrabalovi. Přijďte si připomenout 
dílo a život jednoho z našich nejvýznamnějších 
spisovatelů. Program je rozdělen do tří částí:

17:00 – Něžný Hrabal 
Promítání dokumentárního filmu Jakuba Mo-
tejzíka

18:00 – Diskuze 
O životě a tvorbě Bohumila Hrabala budou de-
batovat spisovatel Tomáš Mazal a režisér Jakub 
Motejzík

19:30 – Ostře sledované vlaky 
Projekce legendárního oscarového filmu Jiřího 
Menzela natočeného podle Hrabalovy předlohy.

Co budeme promítat, můžete ovlivnit i vy,  
napište nám svá přání a nápady na info@
mkicbystrice.cz nebo nám je sdělte v kavárně 
infocentra.  

Zveme vás na večer věnovaný Bohumilu 
Hrabalovi

Text: Olga Šmídová, MKIC Bystřice | Zdroje: databazeknih.cz, csfd.cz, nahrávky Bohumila Hrabala objevené Pavlem Hoškem  
Foto: Hana Hamplová (Licence CC-BY-SA 3.0. Zdroj: Wikimedia Commons)

4.2. od 17:00 přijďte společně poodkrýt za-
padlé události našeho města z  trochu jiné 
perspektivy. 

Bohumil Hrabal zanechal v Bystřici (konkrétně 
v hostinci U Hlaváčků) svůj otisk a ta na oplátku 
poznamenala zase jeho. 

Tato událost není až tak známá, proto jsme na 
večer pozvali Tomáše Mazala a Jakuba Motejzí-
ka (s dokumentem Něžný Hrabal), aby s námi 
tento příběh sdíleli a aby nám tuto svébytnou 
osobnost ještě více přiblížili.

Do myšlenky připomenout Bohumila Hrabala 
veřejnosti se ochotně zapojila i paní Mgr. Hana 
Šundová a s potěšením se svými žáky otevřela 
hrabalovské téma. Středeční dopoledne bude-
me promítat dokument Něžný Hrabal dětem 
deváté třídy. 

Bohumil Hrabal (28. 3. 1914 - 3. 2. 1997)

Je jeden z našich nejosobitějších českých spi-
sovatelů druhé poloviny dvacátého století. Je 
známý svým „pábitelským“ stylem. Jeho tvorba 
inspiruje a přivádí do úžasu svou lásku k živo-
tu ve všech jeho podobách, svým humorem a 
smyslem pro absurditu. V obyčejném životě a 
všedních věcech hledá krásu a tajemství. Mno-
ho Hrabalových děl čerpalo z jeho vlastního ži-
vota a zážitků. Díla byla často pro svoji barvitost 
a obrazotvornost předlohou mnoha filmů. Jeho 
povídky byly přeloženy do 36 světových jazyků.

„Tak pak najednou po tom roce 48… já byl mladý 
pán, nosil jsem kravatu, klobouk… jo?… Rozu-
míte? Prostě já byl frajer, vždycky takovej čana-
nej, roztomilej mladej muž. Najednou v tom roce  
48-49 mě to došlo… že takhle nemůžu žít. Konzum-
ní společnost… jo? Musím se teda odstřihnout… od 

toho pivovaru, od toho kolektivního přepychu… A 
odstěhoval jsem se na Kladno a žil jsem naprosto 
tak, jako ty ostatní…  A tam vlastně, jsem se našel.“
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Čtvrteční setkávání Klubu nejen třetího 
věku (KN3V) Text a foto: Johana Ursacherová, MKIC Bystřice

Během uplynulého roku se v  našem komu-
nitním centru pravidelně scházel Klub nejen 
třetího věku, který se stal příjemným místem 
setkávání, tvoření i sdílení radosti ze společně 
stráveného času.

Tvořili jsme nejrůznější výrobky, pekli dob-
roty, které provoněly celé okolí, a účastnili se 
besed na historická, cestovatelská i další za-
jímavá témata. Velkou oblibu si získala také 
jóga vsedě pod vedením Simony Rohové nebo 
Věry Benešové, která nám pomohla protáhnout 

tělo i zklidnit mysl. Nechybělo ani procvičová-
ní paměti, které bylo pojato hravou formou a  
s úsměvem. Kreativní tvoření s Olgou Šmído-
vou pak přineslo mnoho krásných výrobků i 
radosti z vlastní práce. Nicméně důležitější než 
samotné aktivity byla dobrá nálada, vzájemná 
inspirace a pocit sounáležitosti.

Ráda bych touto cestou poděkovala všem 
účastníkům za jejich chuť se zapojovat, za ote-
vřenost, nápady a přátelskou atmosféru, kterou 
společně vytváříme. 

A co nás čeká v  lednu nového roku? Budeme 
hrát karty, projdeme si život a dílo cestovatele 
Emila Holuba a naučíme se, jak tiskem na textil 
udělat z věcí všedních věci osobité.

Budeme moc rádi, pokud nám zachováte pří-
zeň, a ty, kteří třeba ještě váhají, bych chtěla 
vybídnout, ať se zkusí přidat. Vyberte si téma, 
které je vám nejbližší, a přijďte nezávazně mezi 
nás, třeba se nám podaří rozjasnit i váš všední 
den.  

O vánoční hvězdičce
Text a foto: Radomila Macháčková, MKIC Bystřice

V  prosinci zavítal do divadla U Jelena soubor 
Pimprdlátko. Přivezl pohádku O vánoční hvěz-
dičce. Hrdinou pohádky byl malý Štěpánek, 
který se za doprovodu hvězdičky vydal navštívit 
Ježíška v Betlémě. Jejich cesta byla procházkou 
po adventním čase, kdy dětem připomněli lido-

vé tradice a obyčeje tohoto kouzelného období. 
Po pohádce na děti čekalo ještě jedno překva-
pení, mohly si loutky prohlédnout a na cestu 
jim Radka dávala pohled bystřických loutek 
s razítkem kašpárka.  

Naši večerní hosté

Tomáš Mazal je český fotograf, esejista a pub-
licista, který je dlouhodobě a úzce spjat s osob-
ností spisovatele Bohumila Hrabala. S Hraba-
lem se osobně setkal a stal se jeho životopiscem 
i editorem. Hrabalův život a tvorba se výrazně 
promítají do Mazalovy vlastní autorské práce - 
například v knihách Cesty s Bohumilem Hraba-
lem a Via Hrabal, které mapují Hrabalova místa 
a vzpomínky. Mazalovy texty často reflektují 
vlastní prožitky v kontextu Hrabalova světa. 

Některé z jeho publikací bude možné zakoupit 
přímo na místě.

Jakub Motejzík - režisár a scénárista, který 
vystudoval Filmovou školu ve Zlíně a poté stu-
doval hranou režii na FAMU pod vedením reži-
sérky Věry Chytilové. Režíroval řadu úspěšných 
televizních projektů.

Něžný Hrabal byl natočen roku 2024, kdy by se 
Bohumil Hrabal dožil 110 let. Dalším impulsem 
k hodinovému filmu byl nález autentických na-

hrávek Bohumila Hrabala ze setkávání na evan-
gelické faře v Libici nad Cidlinou v letech 1981 
až 1984 a nahrávek ze setkání se studenty z Aše, 
kteří za Bohumilem Hrabalem jezdili v osmde-
sátých letech na jeho chatu v Kersku.

V 19:30 večer zakončí oscarový snímek Ostře 
sledované vlaky Jiřího Menzela. Během veče- 
ra si pro vás kinokavárna stylově nachystá  
pivo a hostinské dobroty. Pokud jsme probu- 
dili vaši zvědavost, jsme rádi a budeme se na vás 
těšit.  
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Advent v Bystřici: Kostel sv. Šimona a Judy ožil 
hudbou

Text a foto: Vendula Šípková, MKIC Bystřice

Letošní adventní čas v Bystřici byl opět protkán 
výjimečnými hudebními zážitky. V důstojném 
a akusticky bohatém prostoru kostela svatých 
Šimona a Judy se uskutečnila série čtyř advent-
ních koncertů, které obyvatelům i návštěvní-
kům města pomohly nalézt klid a rozjímaní  
v předvánočním shonu.

První adventní neděli zahájil vlašimský pě-
vecký sbor Dech. Jejich vystoupení vneslo do 
chladného kostela první hřejivý dotek blížících 
se svátků a nastavilo vysokou laťku pro zbytek 
cyklu.

Druhé setkání patřilo virtuozitě a eleganci. 
Posluchači měli jedinečnou příležitost se za-
poslouchat do tónů hoboje v podání Jana Ada-
muse, kterého doprovodilo harfové a houslové 
Duo Beautiful Strings. Spojení těchto nástrojů 
vytvořilo atmosféru, na kterou budou návštěv-
níci ještě dlouho vzpomínat.

Třetí zastavení obstaralo trio Musica Dolce 
Vita. Jejich program, propojující flétnu, harfu a 
mezzosoprán, nabídl pestrou paletu skladeb od 
baroka až po současnost.

Závěr adventního cyklu již tradičně a neodmys-
litelně patřil domácím. Základní umělecká ško-
la z Bystřice svým vystoupením uzavřela celé 
období příprav na Vánoce a zaplněný kostel 

místními rodinami potvrdil, že tato tradice má 
v Bystřici své pevné místo.

Děkujeme všem účinkujícím za nezapomenu-
telné zážitky, divákům za hojnou účast a vytvo-
ření vřelé atmosféry. Věříme, že klid a pohoda, 

kterou jsme společně v kostele sv. Šimona a 
Judy načerpali, nás budou provázet i v celém 
nadcházejícím roce.

Akce se konala za laskavé podpory Římskoka-
tolické farnosti v Bystřici.  

Vánoční koncert Kateřiny 
Ševidové

Text a foto: Radomila Macháčková, MKIC Bystřice

Když se blíží Vánoce, lidé se v infocentru začí-
nají ptát na lístky na Vánoční koncert Kateřiny 
Ševidové. Nebylo tomu jinak ani letos, lístky 
byly vyprodány rychlostí blesku. 

Nadešel den D, divadlo U Jelena bylo vánočně 
vyzdobeno, všude panovala vánoční nálada. 
Kateřina zaplavila divadlo jiskřivou energií a 

písničkami. Kateřinu doprovodil jako vždy 
skvělý muzikant Zdeněk Kopecký. Velkým pře-
kvapením koncertu byl zpěvák Radek Žalud a 
zpěvačka Lenka Keith. S Kateřinou si zazpívaly 
na pódiu i děti, které na koncert přišly, nechy-
běla tradiční Kateřinina domácí čokoláda a dá-
rečky. Jsme rádi, že tě tu, Kateřino, máme, a 
těšíme se zase za rok.  
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Z historie bystřického divadla - díl 13.
Text: Daniel Štěpánek, místostarosta města Bystřice | Foto: archiv autora

Rok českého divadla

V roce 1983 si Československo připomínalo sté 
výročí znovuotevření Národního divadla v Pra-
ze. U této příležitosti byl vyhlášen celostátní Rok 
českého divadla. Mnohá města i divadelní sou-
bory po celé republice se do této akce zapojily 
řadou kulturních akcí a mezi nimi nechyběl ani 
bystřický soubor. Ten nastudoval dramatickou 
báseň Julia Zeyera Radúz a Mahulena. V poetic-
kém příběhu plném vášně a citu vystoupil po-
prvé na bystřickém jevišti a hned v hlavní roli 
Pavel Němec. Mahulenu ztvárnila Dana Ma-
toušková. V souboru se poprvé představila také 
Marie Chramostová v roli Živy, Přibinu hrál Pa-
vel Vohralík, dřevorubce Vratka Jan Hanuš a po 
absolvování tříleté školy pro amatérské režisé-
ry byla na programech uváděna jako asistentka 
režie Marie Neradová.

Hra byla doprovázená skladbami Josefa Suka 
a bystřický soubor s ní sehrál 19 repríz, z toho 
hned šest v Bystřici. Soubor s tímto představe-
ním nechyběl na Národní divadelní přehlídce 
vesnických souborů ve Vysokém nad Jizerou. 
Úspěch inscenace byl oceněn i na celostátní 
úrovni. Divadelní soubor obdržel Čestné uz- 
nání ministra kultury za osobní přínos k Roku 
českého divadla a jeho vedoucí, režisér Ludvík 
Němec, získal Pamětní medaili ministra kul- 
tury. 

Omlazení souboru

V následujícím roce soubor nastudoval kome-
dii Josefa Tomana Slovanské nebe o pohanské 
slovanské mytologii, tentokrát už pod režijním 

vedením Marie Neradové. V lehce humorném 
pojednání se na jeviště po dvou letech vrátil 
Ludvík Němec a diváci poznali řadu nových 
tváří - jako například Milenu Křižákovou, Mar-
celu Votrubovou, Pavlínu Hnátkovou, Jaroslava 
Nerada, Petra Šacha či Karla Křivánka. Bystřice 
se navíc stala spolupořadatelem části okresní 
divadelní přehlídky, která se tradičně konala 
ve Vlašimi. Do  Bystřice tehdy zavítaly soubo-
ry z Chocerad a studentské divadlo vlašimské 
strojní průmyslovky. 

Velkého úspěchu dosáhla hra Oldřicha Daňka 
Zdaleka ne tak ošklivá, jak se původně zdálo. 
Jednalo se o čtyři historické příběhy, které spo-
juje společné téma vztahu ženy a muže na po-
zadí historických událostí. V  jednotlivých pří-
bězích vystupovaly vždy dvě postavy. V příběhu 
Athénském Martina Havlíčková a Jiří Bareš, 
v Uherském příběhu Marie Neradová a poprvé 
Ludvík Němec mladší, ve Flanderském příbě-
hu Pavel Němec a po mnoha letech s navrátivší 
Slávkou Rýdlovou. Prokopa Holého v  Českém 
příběhu si zahrál Petr Konvalinka a Holku al-
ternovaly Stanislava Paloučková a Květa Červo-
vá. Inscenace se hrála dvacetkrát. Vedle Bystři-
ce, kde se představení hrálo čtyřikrát, vystoupil 
soubor na krajské přehlídce v  Rakovníku či 
v Karlových Varech na přehlídce Karlovarský 
Harlekýn. Soubor nechyběl ani ve Vysokém nad 
Jizerou na tradiční národní přehlídce. 

Spojený klub pracujících

V roce 1985 už soubor nevystupoval jako Diva-
delní soubor Společného závodního klubu, ale 
jako Divadlo JZD Bystřice u Benešova. Tento 
rok pak přinesl zásadní změnu v kulturní orga-
nizaci. Místní národní výbor zřídil podle zákona 
o osvětové činnosti Spojený sklub pracujících 
MNV Bystřice. Do jeho fungování se zapojily 
podnikové výbory ROH, škola i JZD. Do nově 

vzniklé organizace nastoupila jako zaměstnan-
kyně Marie Neradová a bystřická kultura měla 
svého prvního placeného zaměstnance. Výbor 
klubu sloužil jako poradní orgán a zajišťoval 
vzájemné předávání informací mezi jednotli-
vými organizacemi. 

Režisérská dvojice

V  roce 1986 vystupoval soubor s  režisérskou 
dvojicí Ludvík Němec a Marie Neradová. Pro 
své diváky si Ludvík Němec starší nastudovali 
současnou sovětskou hru Azata Abdullina Tři-
náctý předseda. Hru ukazující střetnutí mezi 
lidskou morálkou a suchou literou zákona. Ma-
rie Neradová režírovala jednoaktovku Nataši 
Tanské Duel, ukazující složitý vztah mezi mat-
kou a dcerou.

Obě inscenace zaznamenaly během roku vý-
razné úspěchy. Ve Vysokém získal soubor pla-
ketu za angažovanou dramaturgii a herecká 
ocenění si odnesli Ludvík Němec starší a Slávka 
Rýdlová. V Nymburce byla hra Třináctý předse-
da hodnocena jako třetí nejlepší a nominována 
na státní přehlídku do Svitav. Ludvík Němec si 
z  Nymburka odvezl cenu za herecký výkon a 
čestné uznání za režii. Za své herecké výkony 
získaly čestná uznání rovněž Martina Havlíčko-
vá a Slávka Rýdlová. 

Na krajské přehlídce jednoaktovek v Neratovi-
cích zazářil soubor hned dvakrát. Duel obsadil 
třetí místo a Uherský příběh ze hry Zdaleka ne 
tak ošklivá, jak se původně zdálo krajskou pře-
hlídku vyhrál a postoupil na národní přehlídku 
v Želči. Tam byl soubor opět zařazen mezi nej-
lepší a čestná uznání obdrželi Marie Neradová, 
Martina Havlíčková a Ludvík Němec starší.  

Radúz a Mahulena

Komedie Slovanské nebe

Hra Třináctý předseda
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Kalendárium
Text: Daniel Štěpánek, místostarosta

FRANTIŠEK NERAD
* 22. října 1865
† 5. ledna 1956

bystřický rodák a čestný občan města 
Bystřice

středoškolský pedagog
regionální historik

HANNAH LAUDOVÁ
* 6. ledna 1921
† 28. října 2005

etnochoreoložka a etnografka
vědecká pracovnice Ústavu pro etnografii a 

folkloristiku ČSAV
volné chvíle trávila na chalupě v Radošovi-

cích

JAN TROJAN
* 7. dubna 1776
† 8. ledna 1846

bystřický poštmistr
úředník hraběte Františka z Vrtby
český vlastenec

FRANTIŠEK WEIC
* 21. ledna 1866
† 2. listopadu 1939  

rodák z Ouběnic
hudební pedagog
sbormistr a hudební organizátor
jednatel spolku Žerotín a předseda Pěvecké-

ho sdružení moravských učitelů

JOSEF KUBŮ
* 30. ledna 1956

radní města Bystřice v letech 2002-2006
zastupitel Bystřice v letech 1998-2006
jednatel Služeb Bystřice s. r. o. 2005-2013  

www.mestobystrice.cz

Přejeme 
k jubileu

V prosinci 2025 oslavili významné jubileum:

Jiří Benda, Bystřice, 70 let
Nataša Donátová, Nesvačily, 70 let
Milena Kožíšková, Bystřice, 75 let
Vladimír Starý, Semovice, 90 let
Jan Čejka, Nesvačily, 91 let
Marie Hřebíčková, Mokrá Lhota, 93 let
Miloslava Jíšová, Bystřice, 96 let

Všem našim oslavencům blahopřejeme a do 
dalších let přejeme pevné zdraví, spokojenost a 
pohodu! Pozn.: Jména všech uvedených osob jsou zve-
řejněna na základě jimi daného písemného souhlasu.

Text: občanská komise MěÚ Bystřice

Kulíšek vás zve na únorovou párty s Labubu

Milí Kulíšci, do nového roku vám přeji hodně 
zdraví, štěstí, plno pohody, smíchu a společně 
strávených okamžiků! 

A když už jsme u té pohody, pojďme se spo-
lečně krátce ohlédnout, jak jsme trávili Vánoce  
v Kulíšku. Adventní čas jsme si u nás opravdu 
krásně užili – proběhla dvě vánoční setkání, na 
kterých nechyběla přátelská atmosféra, dětský 
smích ani tvoření. Společně jsme pekli voňavé 
perníčky, které potěšily nejen chuťové buňky. 
S dětmi jsme také ozdobili vánoční stromeček, 
který rozzářil náš Kulíšek. Děkujeme všem, 
kteří přišli – bylo to milé, srdečné a opravdu 
vánoční.

Už teď se ale těšíme na setkávání v novém roce 
a máme pro vás i malé lákadlo do budoucna. Na 
našich webových stránkách www.rcbystrice.cz 
si již nyní můžete zakoupit lístek na speciální 
dětskou akci, která se uskuteční 21. 2. 2026 od 
15:30. Cena vstupenky je 100 Kč za osobu a 
rozhodně se máte na co těšit – do komunitního 
centra (dole v sále) za námi přijede oblíbený 
maskot Labubu, který se už teď nemůže dočkat 
setkání s dětmi. Přijďte si užít další jedinečný 
zážitek v Rodinném centru Kulíšek!

Text a foto: Jana Pechová, koordinátorka RC Kulíšek
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Knihovna pořádala první vánoční přespávačku
Text a foto: Denisa Cermanová, Městská knihovna Bystřice

V knihovně proběhla historicky první vánoční 
přespávačka. Pro děti jsme si připravili pestrý 
program. Prvním bodem programu byl vý-
znamný ilustrátor. Děti dostaly pracovní list, 
který dle připraveného textu musely vyplnit. 
Dozvěděly se tak o životě Josefa Lady a jeho 
tvorbě. Po večeři přišlo na řadu tvořivé okénko, 
které si vzal na starost Milan. Společně vytvoři-
li vánoční stromečkový věnec a každý si ještě 
poté vyrobil vlastní ozdobičku z bavlnky. Hlav-
ním hřebem celého večera byla kouzelná stezka 
plná úkolů a rébusů, na jejímž konci čekala ma-
gická svítící kniha se sladkým překvapením. 
Celou akci zakončilo promítání vánoční pohád-
ky.  

Odlož mobil v knihovně
Text: Denisa Cermanová, Městská knihovna Bystřice

Naše knihovna se zapojila do projektu „Odlož 
mobil v knihovně“, který podporuje sběr a recy-
klaci použitých mobilních telefonů, tabletů a 
nově i chytrých hodinek. Akce probíhá od  
1. prosince 2025 do 31. března 2026. Cílem 

kampaně je dát starým zařízením druhou šanci 
a zároveň pomoci dobré věci. Všechna ode-
vzdaná technika bude předána neziskové orga-
nizaci Remobil, z. s., která zajistí jejich ekolo-
gickou recyklaci a bezpečnou likvidaci dat. Za 

každý odevzdaný přístroj navíc přispěje 10 Kč 
na podporu Jedličkova ústavu a škol. Zapojit se 
může každý. Při odevzdání zařízení je možné 
vyplnit soutěžní kupon a zapojit se do losování 
o ceny. Více informací obdržíte v knihovně.  

Univerzita třetího věku (U3V) - studujte  
v Bystřici!

Text: Jana Kramperová, knihovnice Městské knihovny Bystřice

Univerzita třetího věku (U3V) je vzdělávací 
program určený především seniorům, kteří 
mají zájem o další vzdělávání a aktivní trávení 
volného času. Nabízí možnost rozšiřovat zna-
losti v oblastech, jako jsou historie, kultura, 
zdraví, moderní technologie či cizí jazyky, for-
mou přednášek a seminářů.

Hlavním cílem univerzity třetího věku je pod-
pora celoživotního učení, duševní aktivity a 
společenských kontaktů ve vyšším věku. Stu-
denti zde neskládají klasické zkoušky jako na 
běžné univerzitě, důraz je kladen na radost  

z poznávání a sdílení zkušeností. U3V tak při-
spívá ke kvalitnějšímu a aktivnějšímu životu 
seniorů.

Do tohoto vzdělávacího programu se nově za-
pojila také naše knihovna, která tím rozšiřuje 
svou nabídku služeb pro veřejnost. Občané tak 
mají možnost účastnit se studia univerzity tře-
tího věku přímo u nás, v příjemném a dostup-
ném prostředí.
 
Posluchačem U3V se může stát osoba se statu-
sem  důchodce  nebo  invalidní důchodce  bez 

rozdílu věku. Podmínkou k  přijetí do kurzu 
je  vyplnění přihlášky  a zaplacení  poplatku  
450 Kč za jeden tříměsíční kurz.

Zájemci o studium se mohou přihlásit před 
zahájením letního semestru, tj. 4. 2. 2026, pří-
padně během jeho prvních týdnů, nejpozději 
do konce února.

Pro bližší informace o U3V se zeptejte přímo 
v knihovně, kontaktujte nás na tel.  605 835 867 
nebo napište na  e-mail: mestska-knihovna@
mestobystrice.cz  
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Letní líšenská zábava

14 let organizoval náš spolek Líšeňáček Rockové 
odpoledne. Bohužel tento velmi finančně a or-
ganizačně náročný projekt, který dříve obsaho-
val i 10 kapel, se v současné době nedal již udr-
žet. Tudíž jsme se rozhodli pokračovat trochu 
jiným směrem. 11. 8. 2025 jsme pořádali tra-
diční vesnickou zábavu pod hvězdami s jednou 
kapelou Synergie, která zahraje všechny žánry 
a tím uspokojí širší veřejnost. Myslím, že se to 
opravdu vyplatilo a tento krok uvítali všechny 
generace Líšeňáků i obyvatelů ze širšího okolí. 

Věříme, že budeme pokračovat v nové tradici a 
uvidíme vás v srpnovém termínu v roce 2026.

Lampionový průvod

Dne 8. 11. se konal tradiční lampionový průvod 
Líšnem. Letos jsme měli opravdu nádherné 
téma Ledové království, které všechny nalákalo 
natolik, že účast byla opravdu rekordní. Dlouho 
jsme čekali, než se nám všichni dostali do líšen-
ského areálu u vagonu. Vstupem prošlo 310 dětí 
s  doprovodem, takže si dokážete představit, 
jaký to byl dav při samotném průvodu.

Děti si mohly zasoutěžit, zatančit a občerstvit 
se, než začal hlavní program. K vidění byl rozto-
milý, rozverný Olaf, Elza a Anna a další postavy 
ze známé pohádky. K velkému překvapení za-
vítala do Líšna ledová královna, která požádala 
Elzu a Annu o pomoc při záchraně jejího ledové 
srdce. Královna se svou družinou vedla průvod 
na povoze za doprovodu líšenských bubení-
ků Líšamanů. Na děti čekaly cestou 2 zastávky  
u lesa, u trolů a pak u kostlivce Honzíka a sně-
hových obrů, kde se všichni podepsali. Všude 
dostaly za odvahu nějakou sladkost. Průvod 
nám opět zpestřovala výzdoba v  ulicích, kdy 
fantazie a pomoc Líšeňáků, kteří si vyzdobili 
své domy, byla opět velmi překvapující. Bohu-
žel ke konci průvodu nám začalo do chladného 
počasí ještě pršet, ale všichni účastníci byli sta-
teční a vydrželi. Tanec zimních víl, dobré srd-
ce, láska a především tolik malých návštěvníků 
dokázalo zachránit ledovou královnu. Vše jsme 
oslavili ohňostrojem.

Děkujeme všem, kteří si s námi přišli užít lam-
pionový průvod. Poděkování také patří městu 

Bystřice a společnosti VHS Benešov a. s. za fi-
nanční podporu.

Brigáda v Líšně

Podzimní brigáda se konala v sobotu dne 22. 11. 
2025 od 9:30 do 12:30 hod. Měla rekordní účast. 

Prováděli jsme úklid kolem vagonu, prořezání 
keřů, hrabání a sběr listí do připraveného kon-
tejneru. Také probíhal úklid návsi a příprava na 
rozsvěcení vánočního stromu.

Děkujeme všem zúčastněným, díky jejich po-
moci se vše zvládlo velmi rychle.  

Jaký byl rok 2025 v Líšně?
Text: Zuzana Dvořáková, za osadní výbor a Spolek Líšeňáček, z. s. | Foto: archiv spolku
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Rozsvícení vánočního stromku 
a Mikuláš na Tožici 2025 

Text a foto: Kateřina Nevanová, Spolek přátel Tožice, z. s. 

V roce 2025 jsme na Tožici rozsvěceli strome-
ček těsně před začátkem adventu v  sobotu  
29. 11. Od 16:00 si mohly děti vyrábět různé vá-
noční dekorace v hasičské zbrojnici a od 17:00 
začal program na návsi. Tradičně nám zahrál a 
zazpíval soubor tožických dětí Bim Bam, který 
letos pilně zkoušel. A výsledek stál za to. 

Nádherný stromeček jsme rozsvítili až napo-
druhé, ale nikomu to nevadilo. A poté na to-

žickou náves zavítal Mikuláš, anděl a čertové. 
Nechyběla ani loňská novinka – káď s  vodou, 
kde si mohly děti pouštět lodičky odlité z vosku. 
Počasí bylo trochu nevlídné, a tak se ještě mno-
hé děti vrátily dovnitř k vánočnímu tvoření. 

I letos všem děkujeme za pomoc, velký dík pat-
ří městu Bystřice a SDH Tožice.  

Ohlédnutí za rokem 2025 v TJ Sokol Drachkov

 Na začátku roku jsme se podíleli na „Maškar-
ním průvodu“ v naší obci. V březnu proběhl za 
podpory hasičů a osadního výboru dětský kar-
neval, kulturní dům se při něm proměnil na 
Šmoulí vesnici.

 Na konci března se již opět začal hrát fotbal, a 
to jak muži tak i naši mladí fotbalisté. Za mladší 
přípravku jsme uspořádali dva turnaje. A mimo 
to naší mládežničtí trenéři uspořádali turnaj 
mini přípravek, kterého se zúčastnilo 16 týmů 
těch nejmenších fotbalistů. Starší přípravka 
také nezahálela a každý týden bojovala o vítěz-
ství, někdy s úspěchem, jindy ji čekala porážka.

 V květnu oslavily svůj sváteční den maminky. 

K poslechu nám zahrál na harmoniku pan Ra-
biňák, za což mu velmi děkujeme.

 O prázdninách proběhly již tradiční diskotéky 
pod otevřeným nebem.

 V srpnu jsme pro děti zorganizovali soustře-
dění v kempu Radost na Sázavě, kde je čekal bo-
hatý program. Všem se tam moc líbilo.

 Konec prázdnin patřil zahájení podzimní čás-
ti pro všechny naše fotbalisty. Mladší přípravka 
odehrála dva domácí turnaje. Za ovoce pro děti 
na turnaje děkujeme panu Stupkovi.

 V září se na našem hřišti konalo „Rozloučení 

s prázdninami“. Připraveny byly různé soutěže, 
jak pro ty nejmenší, tak i pro dospělé. V pod-
večer jsme poseděli u ohně a poté nám zahrá-
la kapela Vržeto, která to pořádně roztočila. 
Domů se šlo v pozdních večerních hodinách.

 Poslední den v roce se konal tradiční „Silves-
trovský fotbálek“, kterého se zúčastnili jak hráči 
mužů, tak i naši mladí fotbalisté.

Městu Bystřice děkujeme za finanční podporu.
Děkujeme také všem fanouškům, rodičům dětí 
a v neposlední řadě i našim trenérům.

V novém roce 2026 přejeme všem hodně zdraví 
a štěstí.  

Text: Jan Kubálek, předseda TJ Sokol Drachkov, z. s. | Foto: archiv spolku
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OSADY A SPOLKY

Mikulášská nadílka 
v Jírovicích 

Text: Michaela Filipová, za organizační tým akce
Foto: Zuzana Kaňková

V sobotu 6. 12. 2025, ve spolupráci s TJ Sokol Jírovice, proběhla tradiční 
mikulášská nadílka pro děti z osad Jírovice, Jarkovice a Semovice. V míst-
ní klubovně na fotbalovém hřišti byl připraven bohatý program – děti 
vyráběly vánoční dekorace, zdobily perníčky, soutěžily a nechyběla ani 
mikulášská diskotéka. Na závěr přišel Mikuláš, anděl a čerti, kteří dětem 
rozdali balíčky plné sladkostí a ovoce, a čerti odešli s prázdnou domů.  

Rozsvícení vánočního stromu v Božkovicích 
letos s překvapením

29. listopadu 2025, jsme se sešli u nás v Božko-
vicích na tradičním rozsvícení vánočního stro-
mu. Oslavili jsme již 17. slavnostní rozsvícení.

Po přivítání všech přítomných, kterých se sešlo 
letos hojně, přišlo velké překvapení. Naši mladí 
z osadního výboru spolu s našimi hasiči všem 

přítomným připravili opravdu velké překvape-
ní. Nápad dovedli k dokonalosti a společnými 
silami vytvořili Betlém. 

Betlém je symbolem nového života, symbolem 
radosti a lásky člověka k člověku. Byl vytvořen  
v bývalé autobusové čekárně, která k tomu byla 
náležitě upravena. Když se vždy navečer roz-
svítí, nejedno srdce zaplesá. Děkujeme všem 
mladým za nápad, za práci a za radost, kterou 
všem připravili. 

Po rozsvícení vánočního stromu si děti zapáli-
ly prskavky a po chvíli radosti jsme se všichni 

odebrali do vytopené a útulné hasičárny. Ad-
ventní posezení udělalo radost všem přítom-
ným, hlavně dětem. U bohatě prostřených stolů 
jsme společně prožili hezké chvíle. Věříme, že 
se všem posezení líbilo a těšíme se za rok na 
shledanou. 

I v letošním roce patří poděkování městu Byst-
řice za poskytnutou finanční pomoc.

S začátkem roku 2026 přejeme všem obyvate-
lům Bystřicka do nového roku zdraví, štěstí a 
spokojenost.  

Text: Zdeňka Kruchňová, SDH Božkovice | Foto: Dagmar Tůmová
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Lázně
Text: Miroslava Michálková, redakce | Ilustrace: Lucie Kramperová | Foto: Marek Bílek

V časech, kdy se ještě husí peří dralo, vyprávěly 
se příběhy z dob dávných, tak jak si je po léta 
babičky předávaly. Možná jsme poslední gene-
rací, která si užívala tyhle příběhy. Televizory, 
ledničky a mrazničky teprve začínaly dobývat 
trh. A když za silného větru nebo bouřky pře-
stala jít elektřina, byla petrolejka nebo svíčka 
vždy po ruce. A děti hned chtěly, aby se zača-
lo vyprávět, protože „černá hodinka“, jak se té 
chvíli šera nebo tmy říkalo, vždy patřila vyprá-
vění.

Kolem našeho městečka bylo veliké množství 
lesů. Některé byly opravdu hluboké a místy 
skoro neprostupné hlavně tam, kde voda byla 
blízko pod povrchem, tam se dařilo mlází a 
hustým křovinám. Hlavně kolem Líšna byly 
lesy protkané pichlavými akáty a mezi takové 
porosty se neradi pouštěli pěšáci i jezdci. Lesní 
porosty se táhly po vrcholech kopců obklopu-
jících obec Líšno a městečko Bystřice mnoho 
kilometrů. 

Za hradem v Líšně byl velký dvůr, kde množství 
dobytka bylo tenkráte chováno a také pěkné 
stádo ovcí. Dva ovčáci jej měli na starost a každé 
ráno z ohrady je vypustili a hnali k lesu a na mý-
tiny k vypásání určené. Proto se stádem chodi-
li i dva statní psi, kteří pomáhali stádo hlídat, 
aby se nerozdělovalo. Mladý pes celý den rád 
běhal a pouštěl se i dál do lesa, zatímco starý 
pes opravdu jen obcházel svěřené ovce a občas 
si rád lehl na vyvýšené místo, odkud pozoroval 
okolí. Tak se stalo, že vlci jednou opravdu zaú-
točili na ovce a snažili se chytit mladé jehně, ale 
starý pes hlasitě upozorňoval na to, co se děje, 
a ovčáci se honem snažili přiběhnout se svými 
kopími, aby si stádo uchránili. Mladý pes se vy-
řítil z houštiny a rovnou zaútočil na nejbližšího 
vlka, ale se zlou se potázal. Ve křoví byli skryti 
další vlci a ti se na psa hned vrhli. Když doběhli 
ovčáci a rozehnali vlky i psy od sebe, bylo vidět, 
jak moc byl mladý pes potrhán. Zvláště jeho 
pravá přední noha byla ošklivě poraněna, a tak 
odkulhal jen po třech do tábora k  přístřešku 
ovčáků. 

Ovčák se staral o psa, jak nejlépe mohl, ale po 
týdnu to nevypadalo o nic líp, než v den, kdy 
zranění utrpěl. Zašel tedy do vsi, aby začal 
shánět nového čtyřnohého pomocníka, smí-
řen s tím, že zraněný pes už nebude moci tak 
dobře jako dřív stádo chránit. Vrátil se s pěk-
ným odrostlým štěnětem a začal jej od začátku 

cvičit v potřebných dovednostech. Zraněný pes 
pokulhával kolem, ale o potrhanou nohu se ani 
po několika týdnech nedokázal pořádně opřít. 
Rány mu stále hnisaly, i když je ovčák čistil ře-
píkovým odvarem. 

Pak se stalo něco zvláštního. Jednou starý pes 
čenichem pobízel toho zraněného a odbíhal a 
stále se vracel, jako by lákal svého druha za se-
bou. Ovčák sledoval jejich podivné počínání a 
psi se vydali oba do lesa. Takhle to šlo i další den 
a ovčák si říkal, že asi chodí do lesa lovit myši. 
Po týdnu bylo ale znát, že tlapa zraněného psa 
vypadá lépe a nejhorší potrhané části se začaly 
hojit. Psi stále každý den oba na určitou dobu 
mizeli v  lese. To už byl jejich pán zvědavý, co 
v  lese dělají, a tak ponechal ten den stádo na 
starost kolegovi a nejmladšímu psovi a vydal se 
pomalu za nimi. Šli pomalu ve stínu stromů do 
kopce až tam, kde tekl malý potůček. Tok vody 
se kroutil po kamenech a mezi kořeny stromů a 
vytvářel v zátočinách mělké prohlubně. V jedné 
ze zátočin stál ve vodě zraněný pes, tlapu bolavé 
nohy mu omývala chladná voda z potoka. Stál 
nehybně a kousek nad potokem byl druhý pes, 
který jako by střežil svého druha a pozorně sle-
doval okolí. Ovčák se na ně dobu díval, rozhlížel 
se, aby tohle místo znovu našel, a pak se vrátil 
ke stádu, kde kamarádovi pověděl, kam jeho psi 
chodí. Ať to bylo vodou, nebo silou přírody, zra-
něný pes se po delší době úplně uzdravil. 

Později ovčák našel i pramen, ze kterého voda 
v  potůčku byla, a vyhloubil tam prostornou 
studánku, nad kterou udělal i stříšku, aby do 
vody nepadalo listí a jehličí. Voda ze studánky 
byla velice dobrá, a tak si pro ni chodilo čím dál 
více lidí. A bylo to jen k užitku, že studánka byla 
skryta hluboko v lesích. O její uzdravující síle si 
lidé mezi sebou povídali. A když vypukla válka, 
posloužila mnoha uprchlíkům. 

V okolí Bystřice u Benešova došlo k nájezdům 
švédských vojsk během třicetileté války, zejmé-
na v roce 1643, kdy generál Torstenson pronikl 
s cílem získat kořist a zásoby, což vedlo k de-
vastaci oblasti. To donutilo mnoho lidí sebrat 
své zásoby a zvířata, o která by mohli přijít, a 
vydat se do lesů, aby zachránili, co se dalo. Vy-
právělo se, že právě tam, kde se dnes říká „Láz-
ně“, našli příhodné místo, kde si vybudovali 
přístřeší, protože tam byl i potůček plný čisté 
a chutné vody. Proti jeho proudu o pár desítek 
metrů dál byl pramen, kam chodívali pro vodu 

na vaření i k napití. O hygienu se prý v té době 
příliš nedbalo, ale když se někdo poranil, po-
užívaly se nejrůznější bylinky a obklady, aby 
se rána co nejdříve zacelila. Prý tou vodou od 
pramene jedna z hospodyněk omývala ránu na 
noze svému muži a ta se velice dobře hojila. To 
se rozneslo dál mezi lidmi. A tak se používala 
často nejen při omývání ran, ale i k přípravě by-
linkových čajů, a našli se i někteří, co vybudo-
vali kamenné nebo dřevěné nádrže, kam vodu 
nanosili a bolavé „oudy“ si v  ní máčeli. A tak  
i když boje po čase ustaly, věhlas pramene zů-
stal a stále byl hojně navštěvován. Však o ní psal 
i kronikář Martin Ješuta:

„Bývalá lázeň v Líšenských horách: Ješuta vzpo-
míná guberniálního nařízení z roku 1827 týkající 

se soupisu památných míst, zvláště lázní aj.“

O lázni v Líšně: Za starých časů lidé před vpá-
dem nepřátel do této milé vlasti české hledali 
ochrany na horách a pustinách, zejména tam, 
kde prastaré lesy a čisté prameny i dosti pastvy 
pro dobytek se nacházely. Zvláště v 18. století 
se tak dělo - dle svědectví lidí, jež tam žili. Jistý 
úředník nebo hejtman se dozvěděl, jak nepřá-
telé dobytek zajímají a ku Praze odhánějí, pro-
čež jak z Bystřice, tak ze dvorů Líšna a Vokova 

Pokračování pověsti na str. 26

Na fotografii je cesta poblíž místa, kde 
se říká Lázně. 
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sebral lid a záhy tam všechen dobytek odehnali. On sám vzal obraz Matky 
Boží, jakž řečeno spomocnice (Marie helf), tam na místě z prken kapli 
postavil a potom i příbytky lidem byly postaveny. Dále pak vystavěny byly 
koupele a množství lidu sem přicházelo a toto místo navštěvovalo, proto-
že voda tu byla prý dobrá.

Tato skutečnost pak nejvíce rozmrzela Patres Jezuity ze Svaté Hory, proto 
jejich přičiněním ten vzácný obraz i všechny obětiny byly odebrány a ko-
lem vše ve zkázu uvedeno. Jen pramen té dobré vody zůstal tam ze země 
prýštit a dále poutníky žíznivé občerstvoval. V době mladosti kronikáře 
Martina Ješuty však tam kolem pramene ještě dosti zachovalé zdi zbyly a 
velké třešně kolem rost-
ly. Jak sám Martin Ješuta 
ve svých spisech uvádí.

I dnes, ač uplynula sta-
letí, ještě studánka dává 
svou dobrou vodu pout-
níkům, kteří kolem jdou 
a o její síle vědí. 

HISTORIEPOVĚST | INFORMACE | INZERCE

26 www.mestobystrice.cz
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Kvalitní čištění 
čalouněného nábytku

Už nemusíte nikam jezdit. Čištění provedeme u Vás na místě:

Kontakt:
Jiří Dušek 
+420 730 828 897 
cistenibenesov@seznam.cz
IČ: 64002047 | DIČ: CZ7304152394

•	 Koberce
•	 Pohovky, křesla
•	 Matrace
•	 Interiéry aut

Bystřice, Benešov, Vlašim, Votice, Týnec, Sedlčany, Sázava a okolí.

www.cistenikobercuasedacek.cz 

Ředitelství Základní školy Bystřice, 
okres Benešov, p. o.,  Vás srdečně zve na

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY
pro školní rok 2026-2027
Pondělí 2. února 13–17 h

Úterý 3. února 13–16 h

Zápis je povinný pro všechny děti, které 
do 31. srpna 2026 dovrší 6. rok věku, 
a pro děti starší, s odloženou školní

docházkou. 
Vezměte si s sebou: občanský průkaz
(zákonný zástupce) a rodný list dítěte.
Pro žádost o odklad, vyplnění žádosti
o přijetí dítěte, přednostní výběr času

zápisu a pro další informace navštivte naše
webové stránky www.zsbystricebn.cz.

Dr. Edvarda Beneše 300
257 51 Bystřice
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8/1 15:00 h
17:00 h ČT HRAJEME KARTY - KOMU V KAPSE KARTA ŠUSTÍ, TOHO ŠTĚSTÍ NEOPUSTÍ | KC Bystřice | *KN3V  

JÓGA NA ŽIDLÍCH  | KC Bystřice | zdarma 

10/1 20:00 h SO MYSLIVECKÝ PLES | sál U Hlaváčků

15/1 15:00 h
17:00 h ČT BESEDA - EMIL HOLUB ŽIVOTOPIS A CESTY | KC Bystřice | *KN3V | zdarma

JÓGA NA ŽIDLÍCH  | KC Bystřice | zdarma 

16/1 18:00 h PÁ CHVÍLE PRO TEBE IV. - malování podle předlohy s použitím šablon | KC Bystřice | 600 Kč

20/1 19:00 h ÚT CASANOVA NA DUCHCOVSKÉM ZÁMKU | DS Karel Čapek Děčín | Divadlo U Jelena | 220 Kč

21/1 17:00 h ST LOUTKOVÁ POHÁDKA - LAKOMÁ BARKA | Divadlo Vanička | Divadlo u Jelena | 80 Kč

21/1 17:00 h ST PŘEDNÁŠKA NA TÉMA ŠIKANA | PRO RODIČE A PEDAGOGY | Fokus | KC Bystřice | zdarma

22/1
15:00 h
15:00 h
17:00 h

ÚT
BESEDA S TERAPEUTKOU - KOMUNIKACE A POSTOJE K DRUHÝM | KC Bystřice | *KN3V | 50 Kč
PC PORADNA - JAK POSÍLAT VELKÉ SOUBORY | KC Bystřice | *KN3V | zdarma
JÓGA NA ŽIDLÍCH  | KC Bystřice | zdarma 

25/1 08:00 h NE KANDRDÁSEK A POHÁREK | DIVADELNÍ SOUTĚŽNÍ PŘEHLÍDKA | Divadlo U Jelena | zdarma

26/1 18:00 h PO COWORKING - NOVINKY V ÚČETNICTVÍ PRO r. 2026 | Hana Harvanová | KC Bystřice | 200 Kč

27/1 14:00 h ÚT SETKÁNÍ PAMĚTNÍKŮ | KC Bystřice | zdarma

29/1 15:00 h
17:00 h ČT TISK NA TEXTIL TECHNIKOU LINORYT | KC Bystřice | *KN3V | 80 Kč

JÓGA NA ŽIDLÍCH  | KC Bystřice | zdarma 

30/1 18:00 h PÁ BYSTŘICKÉ KINO - POHÁDKY PO BABIČCE | KC Bystřice | 80 Kč

2/2 18:00 h PO BESEDA - STEZKA ČESKEM S PRCKEM S P. FIRBACHEROVOU | Knihovna KC Bystřice | zdarma

4/2
17:00 h
18:00 h
19:30 h

ST
DOKUMENT NĚŽNÝ HRABAL - přítomen autor J. Motejzík | KC Bystřice | zdarma
BESEDA SE SPISOVATELEM TOMÁŠEM MAZALEM - životopisec B. Hrabala  | KC Bystřice | zdarma 
BYSTŘICKÉ KINO - OSTŘE SLEDOVANÉ VLAKY | KC Bystřice | 100 Kč

5/2 15:00 h
17:00 h ČT BESEDA - EMIL HÁCHA - Byly dějiny spravedlivé? | KC Bystřice | *KN3V | zdarma

JÓGA NA ŽIDLÍCH  | KC Bystřice | zdarma 

8/2 10:30 h NE KURZ HORMONÁLNÍ JÓGY SE ŠÁRKOU SIMONIDESOVOU | KC Bystřice | 3330 Kč

12/2 15:00 h
17:00 h ČT BESEDA S TERAPEUTKOU - Sebeláska a motivace k životu | KC Bystřice | *KN3V | 50 Kč

JÓGA NA ŽIDLÍCH  | KC Bystřice | zdarma 

14/2 20:00 h SO HASIČSKÝ PLES | sál U Hlaváčků

16/2 14:00 h PO SETKÁNÍ PAMĚTNÍKŮ | KC Bystřice | zdarma

18/2 17:00 h ST  LOUTKOVÁ POHÁDKA - O SNĚHURCE | DS LokVar | Divadlo u Jelena | 80 Kč

20/2 18:00 h PÁ BESEDA S TERAPEUTKOU - Sebehodnota | KC Bystřice | 50 Kč

21/2 12:00 h SO KARNEVAL RC KULÍŠEK | KC Bystřice | 

KALENDÁŘ AKCÍ 
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DEN OD - DO (h) AKTIVITA - KONTAKT LEKTORA

PO 16-17:30 HÁČKOVÁNÍ S VĚROU - 607 165 076

PO 18-19 ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ - 724 344 757

ÚT 15:20-17:20 SAMŮV SPORTOVNÍ SVĚT - 606 091 122

ÚT 17:30-18:30 KRUHOVÝ TRÉNINK - 604 579 861

ÚT 19-20 JÓGA SE SIMONOU - 734 200 066

ST 17-18 ZUMBA S LUCKOU - 605 041 722

ST 18-19 JÓGA S VĚROU - 732 682 966

ST 19-20 JÓGA S VERONIKOU - 734 794 551

ČT 15-17 KN3V dle rozpisu - 602 667 162

ČT 17-17:30 KN3V - JÓGA VSEDĚ

ČT 18-19 JÓGA SE SIMONOU - 734 200 066

PÁ 18-22 KLUB DESKOVÝCH HER

V případě zájmu o aktivitu kontaktujte lektora na uvedeném
telefonním čísle. 

OTEVÍRACÍ DOBAKAVÁRNA KAFÍČKO & INFOCENTRUM

Předprodej vstupenek
Informace o akcích
Muzeum loutek na dlouhých nitích
Občerstvení: chlebíčky, zákusky, káva, 

        zmrzlina, domácí limo, ...
Tematický dětský koutek
Tiskové a kopírovací služby
Nabídka propagačních materiálů

SPECIÁLNÍ OTEVÍRACÍ DOBA
20/1
24/1
25/1

08:00 - 19:00 h
ZAVŘENO
08:00 - 18:00 h

KONTAKT INFOCENTRUM
+420 602 667 162 | +420 326 509 946 | info@mkicbystrice.cz

NABÍDKA pondělí až pátek:
8:00-18:00 h
sobota a neděle:
13:00-18:00 h

KONTAKT KOMUNITNÍ CENTRUM
+420 602 779 916 | kcrecepce@mkicbystrice.cz

KOMUNITNÍ CENTRUM & KNIHOVNA
OTEVÍRACÍ DOBA

KONTAKT KNIHOVNA
+420 722 969 879 | mestska-knihovna@mestobystrice.cz

TS BYSTŘICE - SBĚRNÝ DVŮR BYSBUS
NEJPOHODLNĚJŠÍ CESTOVÁNÍ PO
BYSTŘICI A OKOLÍ
JEZDÍME VE VŠEDNÍ DNY 7:00-19:00 h
JEDNOTNÁ CENA 20 KČ NA OSOBU
OBJEDNÁVEJTE V MOBILNÍ APLIKACI

Více informací na:
https://www.citya.io/
mhd-bystrice    
nebo v infocentru
(dle otevírací doby)

KOMUNITNÍ CENTRUM - prostor pro vaše oslavy, firemní
setkání, přednášky a další. 
Plánujete rodinnou či firemní oslavu nebo setkání a hledáte
vhodný prostor pro její konání? Obraťte se na nás!

PRAVIDELNÉ AKTIVITY V KC BYSTŘICE

pondělí    
úterý       
středa    
čtvrtek   

8:00-11:30 h  13:00-16:30 h
7:30-11:30 h  13:00-15:00 h

13:00-15:00 h
9:00-11:00 h  13:00-18:00 h

OTEVÍRACÍ DOBA od 1.12.2025

Út, Čt 12:00-16:00 h | So 9:00-12:00 h


